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Hrad Karlštejn - byl postaven ia 7 
let (1348-1355), ale vnitřní výzdoba 
kaplí sv. Kříže, Panny Marie a sv. 
Kateřiny trvala dalších II) let • do r. 
1365 - takže Karel IV. viděl ještě 
celou stavbu dokončenou za svého 
života (t 1378). - Když byl prací a 
starostmi unaven, jezdil prý 
pozorovat Mistra Theoderika, jak 
maluje portréty českých svátých, tři 
jeho a velké fresky.

Vnitřek ústřední a největší kaple sv. 
Kříže, v níž byly uloženy svatovác­
lavské klenoty. - V r. 1648 Švédové 
Karlštejn vykradli a rozvrátili. 
Teprve v letech 1887-97jej stavitel 
Josef Mocker zbavil renesančních 
přístaveb a celý opravil.

AUSTRÁLIE NA ROZCESTÍ
Ve všech pokrokových zemích začíná uhasínat marxistický 
oheň a plamínek, na němž si vařili, nebo aspoň přihřívali 
různé druhy levicových socialistů svá málo realistická přání o 
větší výkonnosti znárodněného hospodářství a tím i o větší 
sociální spravedlnosti. - (V naší době to poznala nejprve 
Itálie, pak dávno zatvrzele levicová Francie - (která si při 
tom chtěla naivně udržet i demokracii). Levicově labouris­
tickou Anglii probudila nakonec Markétka Thatcherová, 
která už Angličanům dokázala, že státní byrokracie znárod­
něných podniků  je svou neúčinností neúnosná a nemá pranic 
společného s potřebou sociálního a nemocenského pojištění. 
- Dokázal to Američanům nakonec i president R. Reagan, 
na jehož všelijak zbytečně kompromitované spolupracov­
níky dnes už štěká kde-kdo. Teď se dokonce odklánějí od 
marxistických pouček i velmi levicoví labouristé australští. 
Bylo by ironií, kdyby Rev. J. Jackson vnutil demokratům 
příští měsíc na konvenci strany svou nebezpečně levicovou 
platformu i s bojem proti Jižní Africe, zatímco Peking a 
Moskva - (z ohromení nad hospodářskými úspěchy svobod­
ného Japonska, Jižní Koreje a Singapuru) • se od špatných 
zkušeností s marxistickou utopií odvracejí.

VŠEM NAŠIM STAROSTLIVÝM OTCŮM, 
TATÍNKŮM, TAŤKŮM, TÁTŮM I DĚDEČKŮM, 

(aby nežárlili na květnový Svátek matek) - 
přejeme také k jejich Svátku Otců dobré zdraví, 
životní pohodu a hřejivé vědomí, že jsou sloupem 
celé křesťanské rodiny, která je má za všechno up­
římně ráda, i když někdy přece jenom na maminku 
zbytečně „bručí”.

Redakce Hlasu národa.

Správněji bych měl napsat, že 
na tom rozcestí bezradně stojí 
„Australian Labor Party”. 
Nechci být však jednostranně 
kritický. Je to ostatně problém 
všech Australanu.

„Left, right or center”. 
Odkud, kam a kterým směrem v 
budoucnu, to je opravdový 
hlavolam australské Labor 
Party. Ty jejich starosti by nás 
ani nemusily zajímat, kdyby ta 
partaj nebyla vládnoucí stranou 
Austrálie. Často se zdá, že se 
kloní do leva více než se nám líbí 
a to nám působí dost starostí.

Více starostí však mají ti, 
kteří stojí u kormidla té strany, 
protože se v přítomné době 
kymácí jako prastarý koráb na 
rozbouřeném moři současného 
světa.

Je nepopiratelnou pravdou, 
že cílem každé politické strany, 
je stát se stranou vládnoucí. A 
jakmile se toho docílí nastanou 
jejím vedoucím politikíim nes­
početné starosti. Je mnohem 
snadnější a populárnější být v 
oposici, protože kritizovat je 
snažší než vládnout.

Když však nyní mají to, po 
čem tolik toužili, vládnoucí 
laboristé prodělávají revoluční 
změny ve vlastní straně. Jsou 
nuceni se přizpůsobovat moder­
ním hospodářským podmínkám 
a možnostem, nebo je voliči

(Pokračování na str. 3)

„I k vystavení hradu Karlšte 
jna dala příčinu myšlenka 
zvláštní a původní. Karel chtěl 
na bezpečném - za umění váleč­
ného té doby naprosto nedobyt­
ném a přece snadno z Prahy 
přístupném místě uchráněno 
míti vše, co Čechy chovaly v 
lůně svém nejdůležitějšího, 
drahocenného a svátého: 
zejnéma korunu a jiné klenoty 
říšské, celý korunní archiv a vše­
chny relikvie svaté, kteréž Karel 
již sebral byl, aneb ještě sebrati 
měl, protože ty, které již dříve v 
Čechách se nacházely, bez 
papežova svolení nesměly s míst 
svých hýbány býti. Nařídil tedy 
Karel stavění onoho hradu, ku 
kterémuž dne 10. června 1348, v 
jeho nepřítomnosti, od arcibis­
kupa Arnošta z Pardubic polo­
žen kámen základní, a jež vedl 
stavitel dvorský Matěj z Arrasu.

K ozdobení jeho uvnitř Karel 
nešetřil zlata ni drahého ka­
mení: ale i krásouma, (umění) - 
zejména malířství - hojně 
muselo přispívati.

K manské službě nového

Před 640 lety byl založen 
Karlštejn

Dne 10. června L.P. 1348 byl položen základní kámen ke 
stavbě hradu „Karlův Týn” nad Berounkou. Přečtěte si, co o 
tom píše František Palacký ve svých „Dějinách”.

hradu přikázáno drahně osad na 
blízku ležících a představeno 
jemu po dvou purkrabích: jeden 
z panského, druhý rytířského 
stavu. Ježto, majíce pod svou 
stráží také všecka privilegia 
zemská, byli nejen králi, ale i 
staviim zavazováni přísahou. 
Takovýmto zpíisobem 
zaujímajíce oni velmi důležité 
místo ve státním ústrojí českém, 
vynikali brzy mezi předními 
úředníky zemskými, až r. 1625 
všecky poklady Karlštejnské 
přeneseny jsou do Prahy.

Po čemž hrad sám - co statek 
korunní, některým lidem souk­
romým do zástavy dáván byv, 
rychle blížil se ku pádu svému, 
kterýž teprve v časích nejnověj­
ších odvrácen byl.

A i podnes ještě rád putovává 
tam poutník krásoumy milovný, 
aby křísil srdce i mysl názorem 
nehojných , ale poměrně vždy 
bohatých zbytkíiv uměleckých 
těch pokladiiv, kteří tu někdy k 
slávě Boží a vlasti shromážděni 
byly.”
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Sloupek informací 
o staronovém 

a lidsky snad neřešitelném 
problému spolužití 

potomků dvou nevlastních Abrahámových synů 
Židů a Arabů v Palestině.

Vrcholná konference arabských 
zemí v Alžíru

Ve dnech 7.-9. června se v Al­
žíru - hlavním městě Alžírska - 
konala mimořádná vrcholná 
schůze arabských zemí, které se 
zúčastnilo 17 hlav států, dále 
vysoké delegace Iráku, 
Somálska a Omanu, a také tam 
byl přítomen Yasser Arafat, 
předseda PLO, který zastupoval 
Palestince. Cílem této -schůze 
bylo dosáhnout jednotné posice 
arabských zemí vůči US 
mírovému plánu na Blízkém 
východě, a zároveň bylo plně 
schváleno nedávné palestinské 
povstání. Státní sekretář Shultz 
se krátce předtím znovu snažil 
získat pro americký plán Izrael a 
arabské vlády, avšak znovu 
musel odejít s nepořízenou. US 
plán požaduje omezenou 
samopsrávu pro 1.4 milionu 
Palestinců v Gáze a v Předjor- 
dání a svolání mezinárodní kon­
ference, která by byla pouze, 
vnějším kádrem při přímých 
jednáních mezi Izraelem a jeho 
arabskými sousedy o konečném 
urovnání izraelsko - arabského 
sporu. Tato mezinárodní kon­
ference by neměla žádné právo

vnutit žádné straně jakékoliv ře­
šení.

Účast PLO by byla na této 
konferenci úplně vyloučena. 
Shultz žádal Palestince, aby se 
vzdali svého nerealistického 
požadavku nezávislého pales­
tinského státu, protože Izrael to 
nikdy nepřijme; zároveň řekl,, 
že nynější úmysl Izraele, 
podržet si plnou svrchovanost 
nad okupovanými územími, je 
pouze „slepá ulička”, která 
nikam nepovede. Shromáždění 
arabští vládci si však podrželi 
nadále tyto podmínky pro uzav­
ření míru s Izraelem: 1) Svolání 
mezinárodní konference, která 
by měla plnou moc rozhodovat 
o konečném vyřešení konfliktu 
na Blízkém východě. Této kon­
ference by se také zúčastnilo 5 
trvalých členů Bezpečnostní 
rady OSN a delegáti organizace 
PLO. 2) Vrácení Palestincům 
všech území, obsazených Iz­
raelem v roce 1967, včetně výc- 
hodního Jeruzaléma. 3) Uznání 
palestinskému lidu práva na 
sebeurčení a na vlastní stát. 
Dosud z arabských zemí pouze 
Egypt přijal Shultzův plán. - Na 
této schůzi jordánský král pře­

kvapil přítomné a celý svět, 
když vášnivě obhájil šes­
timěsíční povstání Palestinců a 
požadoval uznání PLO jako 
jediného platného a zákonného 
zástupce Palestinců a jeho účast 
na mezinárodní konferenci. 
Tímto postojem úplně změnil 
svou dřívější politiku o Blízkém 
východě. Návrh Spojených 
států zamítl těmito slovy: 
„Spojené státy nemají na Blíz­
kém východě žádnou jinou 
politiku než pomáhat Izraeli.” 
Pak vybídl bohaté arabské výv­
ozce zemního oleje, zejména 
Saudskou Arábii, Kuwait a 
Spojené arabské emiráty, aby 
poskytly štědře finanční pros­
tředky - několik bilionů dolarů 
ročně - PLO, Jordánsku a Sýrii, 
které jsou v přímé konfrontaci s 
Izraelem. Organizace PLO by 
potřebovala 300 až 400 milionů 
dolarů ročně, aby mohla pos­
kytovat stávkujícím a 
nezaměstnaným Palestincům 
zabraných území aspoň 10 
milionů dolarů denně na zák­
ladní životní potřeby. Jejich 
vzpoura prý má pokračovat 
dále. Přítomní arabští vládci sice 
projevili ochotu poskytnout 
Palestincům všechnu mravní, 
politickou a diplomatickou 
pomoc, avšak zamítli 
požadavek Husseina na zvýšení 
finanční pomoci, protože, kvůli 
poklesu cen oleje jejich příjmy v 
poslední době silně poklesly. 
Také by neradi viděli, kdyby 
Hussein či Arafat měli v rukou 
výlučnou kontrolu nad 
finančními prostředky jimi pos­
kytnutými. Budou prý pouze 
jako doposud poskytovat jen 
omezenou finanční výpomoc, a 
to na cíle, které si dárci určí sami 
- Libyjský vládce Moammar 
Gadhafy se dostaviľ na tuto 
schůzi s bílou rukavicí na pravé 
ruce, prý aby se „neposkvrnil” 
dotykem ruky těch, kteří si dříve 
podali ruku s nynějším iz­
raelským ministrem zahraničí 
Peresem - jako to učinil napřík­
lad marocký král Hassan II. v 
roce 1986. - Dne 9. června - v 
konečný den vrcholné schůze - 
se arabští vládci ve společném 
prohlášení zaručili, že budou 
všemožně podporovat povstání 
Palestinců proti Izraeli, které 
má pokračovat tak dlouho, až 
bude založen nezávislý pales­
tinský stáj. Politiku 
Washingtonu na Blízkém výc­
hodě nazvali „neúčinnou, výl­
učně pro-izraelskou a protivnou 
národnímu právu Palestinců”. 
Požadovali svolání mezinárodní 
konference, která by měla 
plnou pravomoc při rozhodo­
vání a konečné založení nezávis­
lého palestinského státu. V pře­
chodné době všechna arabská 
území, zabraná Izraelem, mají 
být svěřena dohledu OSN, která 
ftý Mpoškýtkr ochraTiu ’ jejich

obyvatelům a připravila je k 
vykonávání svých nezcizitel- 
ných národních práv.” Tedy 
jako vždycky: mnoho rétoriky, 
málo konkrétních návrhů a 
palestinsko - izraelský spor zůs­
tává i nadále nevyřešen.

□
Bylo snad nyní - před koncem 
20. století - „Egyptské jho” vlo­
ženo na bedra Palestinců?

Palestinské obyvatelstvo v 
územích Gázy a Předjordání 
jeví neklamné náznaky únavy ze 
šestiměsíčního povstání, které 
bylo Izraelem rozdrceno, a vrací 
se k normálnímu životu i ke 
svému zaměstnání. Velká část 
Palestincůjdříve zaměstnaných v 
Izraeli, opět jezdí do Izraele za 
prací. Obecné školy a nižší roč­
níky vyšších škol jsou opět otev­
řeny; jediná palestinská univer­
sita v Betlémě však zůstává 
zavřená. Izraelští vojáci vyš- 
krtávají z učebnic všechny 
zmínky o arabském vlastenectví 
a arabském hrdinném boji, a na 
mapách zabraných území je čer­
venými razítky vytištěn nápis 
„Izrael”. Dosud bylo zabito 212 
Palestinců a asi 7,000 jich bylo 
uvězněno; 11,000 izraelských 
vojáků udržuje v zabraných 
územích pořádek, zatímco dříve 
jich k tomu stačilo pouze 500. 
Do arabských vesnic a měst 
přijíždějí izraelští výběrčí daní, 
doprovázení vojáky. Jsou také 
vybírány zvláštní daně na něk­

teré druhy zboží. Zemědělské 
produkty z Předjordání už není 
dovoleno prodávat v Izraeli - 
(jinam se nesměly prodávat už 
dříve) - a Izrael byl na ně 
jediným odbytištěm. Nedávají 
se dovolení pro nové 
stavby, vy dáván í arabských 
novin je zastavováno pod nej­
různějšími záminkami, a 30 
arabských žurnalistů bylo uvěz­
něno, protože to prý byli 
„agitátoři”. Izraelská byrok­
racie se nyní stala nepronik­
nutelnou. Vesnice, které se vzb­
ouřily, jsou odříznuty od světa. 
Ze zahraničí není dovoleno 
posílat peníze do zabraných 
území. Izrael tak postupně 
utahuje šrouby, aby Palestin­
cům přešla všechna chuť na 
nové povstání. V posledním 
měsíci palestinských nepokojů 
Izraelité a Palestinci si navzájem 
zakládali požáry na polích, v 
sadech a v lesích. Izraelští vojáci 
srovnávali se zemí arabské 
olivové sady. Palestinci prý 
zničili ai 1,500 akrů vysázeného 
lesa a 7,000 akrů přírodního 
lesa; tato škoda absolutně vzato 
není velká, avšak je značná, 
bere-li se ohled na to, že v celém 
Izraeli i se zabranými územími 
je pouze asi 5 % pozemků zales­
něno. Izraelské sdělovací pros­
tředky mluví pouze o škodách 
způsobených Palestinci a nikoliv 
o škodách zpiisobených vojáky 
a kolonisty . *
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DO ČESKOSLOVENSKA v r. 1988
Hlavní skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga a
New Yorku 9. a 23. června, 7. a 21. července, 
4. a 18. srpna, 5. a 16. září.
Každý zájezd je na 16, 23 anebo na 30 dní pobytu, který 
může být prodloužen až na 90 dní.
Ceny letenek jsou stejné jako minulý rok. Do Prahy a Bratis­
lavy z Chicaga $733.00 do konce května a po 15. září; po 1. 
červnu: $873. Z New Yorku $623.00 a $763. Velmi výhodné 
ceny letenek do Vídně - $592.00 až $682.00
Návštěvy příbuzných a známých z Československa vyř­
izujeme rychle a spolehlivě za nejlevnější ceny. Vyřizujeme 
zasílání peněžních darů na cestování pro čs. občany do USA 
a západních států. Máme zvláštní nemocenské pojištění pro 
návštěvníky.
TUZEX - dárková. služba Vašim příbuzným a přátelům. 
Rovněž vyřizujeme zasílání balíků do Československa.

Vyžádejte si podrobné informace u
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AUSTRÁLIE NA ROZCESTÍ
(Pokračování ze str. 1)

donutí opět vyklidit ministerská 
křesla.
Proto máme v Austrálii ještě 
naději, že tvrdá skutečnost 
donutí socialisty ke změně jejich 
zastaralé politiky.

Myslící lidé v celém světě 
jasně rozpoznávají, že radikální 
socialismus je zcela nepraktická 
utopie a že základ národního 
hospodářství spočívá v souk­
romém podnikání. Jen lidé ve 
výrobním procesu, kteří vyt­
vářejí nové hodnoty a platí daně 
jsou zárukou prosperity každé 
lidské společnosti. To dnes už 
vědí i komunističtí mocipáni, ale 
dosud to nepriznávají otevřeně, 
protože by to byl konec jejich 
vládnutí a privilegiím. Z jed­
noduchého pudu sebezáchovy 
musí veřejně chválit a vyznávat 
marxistický socialismus i když 
těm zastaralým nesmyslům už 
sami dávno nevěří.

Jen ve svobodném světě 
mohou být tyto ideje dis­
kutovány a tak se též děje pos­
lední dobou v australské Labor 
Party. Pomalu, ale jistě tam pře­
vládá názor, že piivodnŕ 
radikální program znárodnění či 
zestátnění průmyslu, obchodii, 
dopravy a bankovnictví nikomu 
neprospěje. Pro státní byrok­
racii je přece snadnější a výnos­
nější nechat tyto podniky ve vla­
stnictví velkých i menších 
kapitalistü, a uvalovat na ně 
stále nová těžší daňová bře­
mena. Tedy nezabíjet tu „doj­
nou krávu”, ale pilněji a důklad­
něji vydojovat.

K těmto závěrům - jak se nyní 
zdá - myšlenkově už dospěl i au­
stralský ministerský předseda 
Mr. Hawke, který prohlašuje, 
že by bylo lepší, aby podniky 
byly v držení soukromníků, 
kteří by platili daně. Možná, že 
jej o tom přesvědčila i anglická 
„železná" předsedkyně Thatch-

erová s presidentem Reaganem.
Tyto pragmatické názory jsou 

jistě dobře uvážené, jenomže si 
Mr. Hawke stížil svoji posici 
tím, když tak často až cynicky 
mění své názory a přivlastňuje si 
někdy i programy svých politic­
kých oponentů. Je přece ještě v 
dobré paměti, že to byl vůdce fe­
derální oposice Mr. Howard, 
který v předvolebním programu 
propagoval myšlenku prodeje 
nerentabilních státních podniků 
a institucí. Byl zato labouristy a 
Hawkem zuřivě napadán a 
volby prohrál.

Je známo, že v politice se 
často dělají různé přemety, ale 
tento Hawkův socialistické 
ideologii odporující přemet, 
velmi poškodil reputaci minis­
terského předsedy v očích 
radikálních socialistů. Ti se ještě 
stále nechtí dobrovolně zříci 
znárodňovacího programu a 
převádění veřejných podniků 
do soukromého vlastnictví se 
příčí jejich ideologickým 
zásadám.

Federální ministr financí Mr. 
Keating, byl ve své řeči^v níž 
parlamentu předložil plán 
mimořádného rozpočtu^ daleko 
opatrnější. Svoji řeč začal sice 
bombastickým prohlášením, že 
to je hospodářský plán pro 21. 
století, ale jinak se snažil 
působit střízlivým dojmem. Asi 
již rozpoznal, že v národohos- 
podářství se zázraky na objed­
návku ani na toužebná přání 
nedějí.

Proto jeho vyhlášený pro­
gram slibuje řadovému občanu 
velmi málo: jen nějaké prob­
lematické daňové úlevy v 
mlhavé budoucnosti. - Na víc se 
není třeba těšit. Možná, že 
nynější vláda sníží před volbami 
daně o jeden dolar, aby je po 
volbách opět zvýšila o dolary 
dva.

Zato průmyslové podniky a 
velké společnosti v rozporu s 
programem Labor Party budou

mít snížené t|aně ze 49 % na 38 
%. Ale ani z toho se podnikatelé 
nemusí moc těšit. Jako obvykle, 
vláda jim jednou rukou něco 
dává a druhou rukou bere 
mnohem více. Podniky si 
nebudou moci v budoucnu od 
daní odpočítat amortizaci fix­
ního kapitálu ze strojů a inven­
táře, což stíží podnikům inves­
tice do nových strojů a provozní 
modernizace. A tak se může au­
stralský průmysl v 21. století 
ocitnout se zastaralými stroji.

Už je dokázáno, že marxistické 
státní hospodářství je neúčinné 
a nepracuje.

Přesto snížením daní v pod­
nicích může se Austrálie v 
přítomné době výrazněji uplat­
nit na světovém trhu. Nebude-li 
ale držet krok v modernizaci 
výroby, ustrne v 21. století na 
úrovni Keatingem slibované 
„banánové republiky”.

Nejsvízelnější situace se jeví v 
tom, že soukromý kapitál a pod­
nikatelé - navzdory všem slibům 
a ujišťování pánů Hawke a 
Keatinga - podezírají vládnoucí 
Labor Party ze lži pro její zas­

taralou socialistickou plat­
formu. Největší katastrofou zde 
je neúměrné zadlužení Au­
strálie na mezinárodním 
finančním trhu. Stát, kde na 
každého obyvatele připadá 
úžasně velký podíl přírodního 
bohatství, je dnes zadlužen as­
tronomickou sumou 112 bilionů 
dolarů!

Nebylo by ovšem ale spraved­
livé vinit za všechny hos­
podářské těžkosti jen federální 
vládu. Je to vina celého národa. 
Lidé chtějí stále více brát než 
jsou ochotni dávat, což zap­
říčiňuje, že Australané - jako 
národ - žijí nad poměry, a to se 
dlouhodobé nevyplácí.

Potěšitelné je, že někteří poli­
tici i v Labor Party tuto nepříz­
nivou situaci již rozpoznávají - 
pozdě ale přece! Jestliže ale 
nepřimějí národ k tomu, aby ze 
svých materiálních požadavků 
slevil, budou to naše děti a 
vnuci, kteří jednou budou nu­
ceni platit dluhy tak 
lehkomyslně dělané současnou 
generací. Vzhledem k tomu, že 
nynější vláda zanedbává obranu 
tohoto světadílu, je zde i palčivá

otázka, komu ty dluhy budou 
musit platit.

V mimořádném rozpočtu au­
stralské vlády je však přece jen 
trochu naděje. Federální politici 
poprvé vzali v úvahu nepříz­
nivou národohospodářskou 
situaci a alespoň částečně dávají 
přednost zájmům národa před 
zájmy úzce partajními.

Jindřich Nermuť

Neštěstí na Humprechtu
V naší čs. knižní produkci 

zaujímá jedno z předních míst 
umělecky i ve smyslu krásného 
řemesla tiskařského a 
knihvazačského „Kniha o 
Kosti”, prof. Josefa Pekaře. V 
ní se dočítáme, že před 310 roky 
u nás řádila strašlivá bouře. 
Jeden z nesčíslných blesků 
uhodil do tehdy půvabného 
zámečku Humprécht u Sobotky 
a šlechticův letohrádek zapálil. 
Na štěstí byl obnoven, takže nás 
- a bohdá i naše potomky - ob­
lažuje a bude těšit pohled na 
krásnou stavbu, tehdy v 
Čechách dosti ojedinělou. K 
neštěstí došlo 29. června 1678, 
před více než třemi stoletími.

Nabízíme našim zákazníkům a všem krajanům

„VIDEO FILMY”
Dobrý voják Švejk (1 hod. 3(1 min) - $32.00
Švejk, poslušně hlásím (1 hod. 31) mín.) ■ $32.00

VHS pásky jsou vyrobeny na americký systém, barevné, 
v původním českém znéní.

Hrají:
R. Hrušínský. E. Svobodová, F. Filipovský, J. Marvan a jiní
Připravujeme další Videa -

Zpěv, tance, procházky Prahou 
a z jiných částí Československa.

Máme na skladě nejnovější gramodesky a kazety 
„Apon a Supraphon”.

Pište si o úplný katalog - zdarma:
Apon Record Company, Inc.

P.O.Box 3082 Steinway Station
Long Island City, N.Y. 11103 

® (718) 721 - 5599

BLAHOPŘÁNÍ K 50. VÝROČÍ SŇATKU
V sobotu 18. června 1988 oslaví 

ZLATOU SVATBU 
naši milí přátelé - exulanti 

manželé

JAROSLAV a JANA PECHÁČKOVI 
z New Yorku

Vyprošujeme jim v modlitbě do další společné cesty životem 
hojnost zdraví a Božího požehnání.

Přátelé z Národního svazu českých katolíku.

KLUB DOMOV Z NSČK A SPOLEK SV. VOJTĚCHA Z ČKJ 
srdečně zvou na svíij tradiční společný

RODINNÝ PIKNIK '
pořádaný '

V NEDĚLI 7. SRPNA 1988 ,
V NATIONAL WOODS GROVE No. 3 

na 26. ulici v North Riverside ,

Začátek ve 12:00 hod. v poledne '
* Speciality „piknikové kuchyně
* Chlazené nápoje tuzemských i importovaných značek
* Vyhrávat nám budou muzikanti všemi našimi krajany oblíbené < 

„Concertiny”
* Přijďte všichni, kdo chcete v letním vedru pookřát

v přátelském ovzduší a v Boží přírodě!
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DOBA "BĚHEM ROKU"

12. NEDĚLE   BĚHEM ROKU «

VSTUPNÍ MODLITBA

Dopřej nám, Bože, abychom vždycky měli - svätou 
báseň před tebou i lásku k tobě. - Vždyť nikdy neopou- 
itíi ty, - které učíš opravdově tě milovat. - Skrze tvého 
Syna Ježíše Krista, našeho Pána a Boha, který s tebou 
v jednotě Ducha svätého žije a'kraluje po všechny 
věky věků.

B I. ČTENÍ Job 38, 1. 8.-11

Zde se má tfíítit bujnost tvých vln, 
ČTENÍ Z KNIHY JOB.

TTospodin odpověděl Jobovi z bouře a řekl:
A* »Kdo zahradil moře branami, když vytrysklo, 
vyšlo z lůna, když jsem je mraky oblékl jak oděvem, 
temnotou (přikryl) jak plénkami, když jsem proň vy­
lámal hranice a položil závoru s bránou. Tu řekl jsem: 
Až sem smíš přijít, ne dále, zde se má tříštit bujnost 
tvých vln.«

Z žalmu 106

ODP.: Oslavujte Hospodina, 
uaboť nä víky trvá jeho milosrdenství. 

nebo: Aleluja.
Pustili se po lodích na moře, 
sháněli obchody po širých vodách.
Viděli Hospodinova díla 
a na širém moři jeho divy. odp.
Rozkázal a vyvolal bouřný vítr, 
který do výše vzdouval vlny.
Stoupali až k nebi, sestupovali do propasti, 
jejich duše se třásla v nebezpečí, odp

2. ČTENÍ 2 Kot 5, 14-17
Nové věci nastoupily." 

ČTENÍ Z DRUHÉHO LISTU SVATÉHO APOŠTOLA PAVLA 

KORINŤANŮM. .
TJ patřil Kristova láska nás pudí, že jsme si udělali 
" tento úsudek: jeden umřel za všecky, umřeli" tedy 
všichni; a umřel za všecky, aby ti, kteří jsou naživu, 
nežili už jen sobě, nýbxŽ pro toho, který za ně umřel 
a vstal z mrtvých.

Proto my od. nynějška nikoho neposuzujme podle 
lidských měřítek. A třebaže jsme Krista kdysi podle 
lidských měřítek posuzovali, teď už to neděláme. Když 
se tedy někdo stal křesťanem, je to nové stvoření Staré 
řády pominuly, nové věci nastoupily.

EVANGELIUM < i ’ . Mk V35M1

Kdo to jen je, že ho poslouchá i vítr a mote.
SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE MARKA.

TZ’dyž nastal večer, řekl Ježíš svým učedníkům:»Pře- 
plavme se na druhou stranu!« I opustili zástup a 

odvezli ho lodi, na které byl. A jiné lodi ho doprovázely.

Tu se strhla velká bouře s vichřicí a vlny se valily 
na loď, že už byla skoro plná. On však, na zádi lodi 
na podušce spal. I probudí ho a řeknou mu: »Mistře, 
tobě je jedno, že zahyneme?« Tu vstal, pohrozil větru 
a řekl moři: »Zmlkni, utiš se!«I ustal vítr a bylo ve­
liké ticho. 11 *

A řekl jim: »Proč jste tak ustrašení? Což nemáte 
víru?« Zděsili se velikou bázní a říkali jeden druhému:} 
» Kdo to jen je, že ho poslouchá i vítr i moře?«

19. června 1988

1. čtení: Job. 38,1.8-11 
Kdes ty byl?

Odpověď Hospodinova na 
výčitky Jobovy je znamenitým 
památníkem starozákonní 
teologie. Jobovi přátelé mu vyt­
ýkají tajné poklésky a vyzývají 
ho, aby veřejně vyznal svůj 
hřích, aby mohl být uzdraven. 
Job si není vědom žádného bez­
práví a v tom smyslu přátelům 
také odpovídá. Na jejich dotí­
rání vyzývá samého Boha, aby si 
s ním promluvil a do jisté míry se 
Ospravedlnil za toto jednání, 
které v očích lidských je nes­
pravedlivé.

Přes všechno očekávání Hos- 
• podin na výzvu Joba se skutečně 
na schůzku dostaví, mluví mu z 
bouře. Ovšem řeč Hospodinova 
neodpovídá očekávání Jobovu, 
zato však je důstojná vše- 
mohoucnosti a velikosti Boží. 
Před JObovými zraky totiž de­
filují mnohé divy Božího stvo­
ření a padne otázka, kde že byl, 
když toto všechno vznikalo a co 
o těch tajemných věcech, on 
ubohý člověk, může vůbec 
vědět.

Jinými slovy řečeno, Bůh 
Starého zákona chce zůstat pro 
člověka Bohem neznámým, 
jehož má uctívat, aniž by o něm; 
příliš mnoho věděl. Staří- 

. teologové nazývali toto poznání 
apofatickým, totiž takovým, při 
kterém se nemluví anebo lépe, 
které v podstatě nic positivního 
neříká a vysvětluje nám spíš, co 
pJBohu myslit nemáme, než aby 
nám pověděl, co skutečně je, 
protože Bůh je pro nás v 
podstatě nepochopitelný. Kmen 
„-fémi" (-fatický) znamená 
řecký „mluvit”, předložka „apo- 
” znamená „od”, tedy vzd­
álenost od něčeho nebo popření 
něčeho.

Přímé „katafatické” poznání 
bylo dáno věřícím až teprve v 
Novém zákoně, když se Bůh 
vtělil. To ne v přírodě, nýbrž v 
Kristu Pánu poznáme Boha a 
jejio jednání s. lidmi, ne 
nějakým dlouhým usuzován/m 
jako filosofové, ani nějakým 
tajemným hlasem z hořícího 
keře jako Mojžíš nebo z oblaků 
jako Job, nýbrž přímým poz-

PŔEKLÁDÁM 
z češtiny a slovenštiny legální 
osobní a školní doklady, 
které mohu zároveň notářsky 
ověřit a potvrdit.
Pište na adresu:

I. O. KOVÁŘ

Riverside, IL. 60546 
neho dlejte: .. .. , .

noötrwqio^

náním a viděním. „Kdo vidí 
mne. vidí mého Otce!"

2. čtení: 2. Kor. , 5,14-17
Jeden zemřel za všechny 
a v něm zemřeli všichni

Bible není knihou pěkných 
klidných vyprávění, jaká se čtou 
před spaním. Kdo se jí důkladně 
.obírá, tomu neunikne velké 
napětí, které probíhá vyp­
rávěním. Ve Starém zákoně 
možno pozorovat napětí mezi 
sklonem Israele k modloslužbě 
a požadavkem víry v jednoho 
Boha.. V Novém zákoně je víra y 
jednoho Boha již klidně a vše­
obecně přijata, zato vzkříšení 
Kristovo, jako doklad jeho 
Božství, je kamenem úrazu jak 
pro pohany tak i pro židy, i když 
jedni i druzí jsou povoláni, aby 
se stali křesťany a aby ve 
zmrtvýchvstání s radostí viděli 
zdroj svého spasení a své vnitřní 
svobody.

Náš úryvek se tedy netýká již 
pochopení víry v Boha, jak 
tomu bylo v knize Jobově, nýbrž 
chápání víry v Ježíše Krista, v 
němž se Bůh zjevil v posledních 
dnech. Pavel upozorňuje na 
lásku Kristovu, která nás váže a 
vyzývá k napodobení. Tato 
láska se projevila jeho vyk- 
upitelskóu smrtí a proto i 
křesťan má zemřít s Kristem. V 
případě křesťana se ovšem 
nejedná o skutečnou smrt, ta 
přijde svým pořádkem, nýbrž o 
smrt vlastního já. Krimps i ve 
svém životě žil né pro spbét 
nýbrž pro druhé, tak i křesťan 
nemá žít sobě, nýbrž tomu, kdo 
zemřel za něho, Kristu. To se 
může . pojevovat -různými 
způsoby. Především /tím, že, 
nebudeme posuzovat druhé ze 
stanoviska lidského, nýbrž, tak, 
jak by se na ně díval Kristus, s 
jeho spravedlností a, trpělivostí.

Pavel předpokládáme úsudek 
lidí o Kristu se během času také 
změnil. Dívali se na něho jako 
na obyčejného člověka, jak o 
tom ^svědčí evangelia a jak jej 
konec , konců synoptická 
evangelia také ukazují. Avšak 
již příští pokolení ^e^ťapu sj 
uvědomovalo pravou , realitu 
existence Kristovy. Jednak se v 
něm vidělo vtěleného Syna 
Božíhp^ oblečené tip v, důstoj­
nost Božskou, jednak po jeho 
vzkříšení se radovalo z jeho vít­
ězství nad zlem a nad smrtí. 
Toto vzkříšení^se. vždy jeví jako 
nový,život, jako nové stvoření, 
kdejo, co bylo staré, zaniklo a 
tak je Kristus P<ín nejen 
”Prv?*W£^  sťypje^r, 

Ť ^^„prvorozeným z 
nV^^h , PXXn(m. jenž vstal 
^rtvÄ4 kf^ťa^^mň 
stejné p^ú-W’ ^R^W^i^^j?!?^ 
ppvjpqgg^ qhv ; následováním 
Krisle odl pži l .vše ,f ^ by^ s t.«i i;é. 
Pí# ÄÄf 4Ä 

j&jř h  ̂w^>wwy 
9a|9& fd^MvI U^v-Agí gíj í avÁ4

postoj k okolnímu světu, staré 
pominulo, nové nastoupilo.

Evangelium: Mar. 4, 35-4& 
„Nestaráš se o to, že hyneme?”

Episoda o utišení bouře v 
evangeliu je tuto neděli přip­
ravena vyprávěním o vše- 
mouhoucnošti Boží při stvoření 
v knize Jobově. V prvním verši 
evangelia se nám sděluje o tom, 
jak Pán poslal učedníky na jez­
ero, aby sám mohl propustil zás­
tupy. Tato zpráva by se nám 
mohla zdát celkem nevinnou, 
kdybychom nevěděli z Janova 
evangelia, že po rozmnožení 
chlebů zástupy chtěly Krista 
Pána prohlásit za krále. Pro nás, 
co slavíme svátek Krista Krále, 
by se zase nejednalo o nic 
mimořádného, jen o prosté přiz­
nání té důstojnosti, kterou mu 
nakonec církev sama připisuje. 
Ovšem pojem církve o 
království Kristově je docela 
jiný, než ten, co měly zástupy 
galilejských vesničanů. Tehdy 
se jednalo o to, najít osobnost, 
která by byla schopna vést 
národní vzbouření proti 
římskému obsazení a nadvládě, 
jak se o to snažili tehdejší zeloti. 
Ti se již skrývali na hoře Gamala 
a v průsmycích arbelských na 
východ a na západ od samého 
Genézaretského jezera, aby se 
připravili na příští vystoupení. 
Zástupy o tom věděly a tak cít­
ily, že by k tomu bylo zapotřebí 
vhodného a mocného vůdce ,a 
takového vito Kristu, pro­
tože se jim snadným způsobem 

TósťaŤäTa potravu v okolnos­
tech těžkých, do jakýci^• se 
snadno mohli dostat vzb­
ouřenci, když by je nepřítelob- 
léhal. Nic podobného ši ovšem 
nepřál Kristus Pán, který dobře 
věděl, že učedníci by nebyli s to 
zástupy zadržej., naopak, že by 
se byli k jejich přání přidali. 
Proto je poslal pryč a sám zás- 
tupy uchlácholil.

Ostatně Pán nechtěl být 
králem nějakých vzbouřenců a 
uk^zsk^ Jedná o
důležitější království,. protože 
má větší moc. On je králem vše- 
hqiij^a,. . králem * vesmíru. 
Episoda bouře na moři to měla 
ukázat. Zatímco..', učedníci
pracovali houževnaté na Jom, 
aby udrželi y rovnováze bárku, 
která se zmítalayc vzbouřených 
vlnáčL si spal klidné
na polštáři někde v . kQUtě 
lodičky, ne že by se nestaral, ale 

protože znal svou moq. Ostatně 
rnys£l být jistě velipi unavenie 
{bom při takové' toun^kli^ 
spát. . , W“K 1 á 4 |> ŕ q^^ -í >$. i V, ^.^\\ V«/ ; 
w išKi?^‘kľ^MX Hí^íh& u^dniS! 
začali £h$pat, ,že m^uí cp to^^ s 
člo věk £ m ngpbyčej n ý ni. Pad la 
3íbP&J^£0 př^^^ bytPML ktAra 
íjř^^ sVěta ‘a .pjji^ 
WlW P/M^^^ 
9&H^»W«t$fe» -S lMCWtW 330Kř

,tt»Aníiwh(

Otec Jiří Novotný S. J.

12. neděle v mezidobí
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Josef Herman:

Před 250 lety se narodil v Hradci Králové 
proslavený barokní řezbář Karel Antonín Devoty.

Co nám říká umělcovo 
jméno? Zhola nic. Jste s Hradce 
Králové? Pak by vám mělo zaz­
nít domovem, hradeckým 
kadidlem z chrámu sv. Ducha na 
náměstí a rozeznít ve vás lokální 
patriotismus.

Karel. Ant. Devoty byl 
Hradečák na slovo vzatý, pro­
tože - i když se po druhé oženil v 
Praze - vrátil se do svého hnízda 
a působil tam až do smrti na 
souchotě v sedmdesáti devíti 
letech.

Nejnověji byl pod. drob­
nohledem Ivo Korána, který v 
„Umění” z roku 1971 Devotymu 
věnoval značnou pozornost v 
rámci pečlivého stopování 
baroka ve východočeské met­
ropoli. Kunsthistorik Kořán ve 
svém bádání zašel až do 
analytických detailu umělcova 
života. Kdybychom od všech 
našich umělcii znali jen zlomek 
üdajü, zveřejněných o řezbáři z 
Hradce, mohli bychom hovořit 
o velikém štěstí.

Takto se nám Devoty pře­
dstavuje po dvě stě padesáti 
letech od svého narození 
nejenom jako plodný kumštýř, 
ale i častý otec. Hlavně z 
prvního manželství víme o jeho 
čtyřech potomcích, z druhého 
sňatku vzešly pak děti dvě. K

jejich jménům máme přidány 
přesné údaje o narození, křtu, 
jménech kmotrů - (podle 
kterých lze soudit, že Devoty 
byl velmi váženým umělcem a 
občanem královského města). 
Druhým manželským sňatkem 
dokonce vstoupil do nevalného 
stavu šlechtického (rodina 
Anny Marie, roz. Wáchtlerin). 
Jsme informováni o jeho majet­
kových poměrech dřívějších i 
pozdějších do takových podrob­
ností jako jsou pozemky a pod.

Devoty začínal v duchu hut­
ného baroka. Jeho práce z mlad­
ších let se vyznačují dokonalým 
zvládnutím drapérií a gest, 
typických pro vrchol barokního 
stylu v Čechách. V pozdějších 
letech se přikláněl již k em­
pirismu, jak vidíme na obrázku 
navrhovaného oltáře z roku 
1801, určeného pro chrám sv. 
Ducha - (jc uložen v UMPRUM 
museu v Praze). Ostře se liší 
např. od návrhu kazatelny, 
komponované jako archy nad 
zpovědnicí, který pochází z let 
okolo 1760-65. Podle datování 
dosti přesně zjištěného je vidět, 
že tento pilný řezbář pracoval až 
do nejposlednejších let svého 
bohatého života. Narodil se 11. 
VI. 1738 a zemřel v Hradci 
Králové, jak již vzpomenuto, 
roku 1817. Návrh emirového oltáře Návrh kazatelny nad zpovědnicí.

Projev mluvčího Charty 77 
k 11. výročí úmrtí 
mluvčího Charty 77
Jana Patočky (1907 -1977)

V neděli 13. března 1988 se u 
hrobu Jana Patočky na břev- 
novském hřbitově v Praze 
shromáždila skupina asi 20 sig­
natářů Charty TI k pietnímu 
vzpomínkovému aktu, Mluvčí 
Charty 77 položili na hrob 
květiny a Bohumír Janát pro­
nesl řeč tohoto znění:

Přátelé,
tento den před jedenácti lety, 

v neděli 13. března 1977 zemřel 
přední český filozof a jeden z 
první trojice mluvčích Charty 
TI, profesor Jan Patočka. Ze­
mřel týden poté, co klesl vyčer­
pán po mnohahodinovém 
policejním výslechu, jímž mu 
představitelé oficiální moci 
chtěli dát najevo svou nelibost 
nad jeho setkáním s ministrem 
zahraničních věcí
Nizozemského království. I at­
mosféra pohřbu tohoto velkého 
a statečného muže byla poz­
namenána ze strany držitelů 
státní moci projevy neúcty k tak 
původním a elementárním 
lidským věcem, jako je rever­
ence mrtvému a pietni akt nad 
jeho hrobem. <

Existují lidské a dějinné 
souvislosti našeho života, kdy i 
smrt se může stát triumfem, jenž 
na konci korunuje životní dílo, 
třebas i věncem z trnů, jenž jako 
hluboký a dávný symbol 
spočinul před jedenácti lety i na 
rakvi Jana Patočky. Tento 
tichý, skromný a vytrvalý 
člověk, který svůj život zasvětil 
filozofickému studiu, 
pedagogické práci i prosté 
službě bližním, rozhodl se na 
konci své dráhy, ve svých téměř 
sedmdesáti letech, vystoupit 
veřejně jako mluvčí občanské 
iniciativy, jež se v nelehké době 
podujala úkolu duchovní a 
mravní obrody a obnovy de­
mokratických tradic v naší zemi. 
To, co Masaryk v České otázce 
nazval „neviditelnou stranou 
lidí opravdových a myslících, 
kteří se nebojí, když toho 
potřeba, pravdě dát svědectví i 
veřejně,” stalo se velkou měrou 
i zásluhou Patočkova činu a 
jeho osobního nasazení čímsi 
viditelným, co dostalo své 
jméno a co jakožto volné, nefor­
mální a otevřené společenství 
vešlo již svým způsobem do his­
torického povědomí našich 
národů i vědomí světové veřej­
nosti. Jisté je, že Charta 77 zůs­
tává i po jedenácti letech, stejně

jako cesta všeho pozemského, v 
základu otevřena - otevřena jak 
vítězství, tak prohře. Avšak nad 
touto základní jistotou stojí 
naděje, že to, co jsme vykonali a 
vykonáme z motivu dobré vůle a 
vedení láskou a věrností k 
pravdě, nikdy nevejde v mar­
nost a neklesne v nicotu a že to 
je a bude zhodnoceno 
způsobem, který vždy přesně 
nedokážeme vysvětlit ani s ur­
čitostí předpokládat.

Ať už věříme, že existuje 
vyšší moc a moudrost, která to 
dobré v lidských myšlenkách, 
slovech a činech dokáže domys­
let, dovršit a odpovědět, či ať už 
jsme rozhodnuti ve svém konání 
spoléhat na síly toliko lidské -

Sales
FULL TIME & PART TIME 
$3000 PLUS per month. 
Multi-million dollar company 
looking for ambitious, bi-Iin- 
gual people. Company train­
ing plus excellent company 
benefits. Real Estate license 
helpful but not necessary.
Advacement to management 
Call:

Mr. LEE ©342-4746 
General Development 

Corporation

respekt k právům, svobodě a 
důstojnosti člověka nás už asi 
nikdy nepřestane spojovat. A 
myslím, že jedním podstatným 
momentem tohoto spojení zůs­
tane i hluboká úcta k muži, jenž

před jedenácti lety překročil 
práh smrti a jenž přinesl nejvyšší 
oběť na samém počátku naší 
cesty. Věnujeme mu proto na 
tomto místě a v tento čas svou 
vzpomínku a vzdejme dík.
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DOPISY našich čtenářů
Milý Otče Víte,

v H.N. ze 14. května se Msgr. 
Esterka zmínil o Piu XII. V 
květnu též publikoval časopis 
Columbia krásný článek od Pete 
Sheehana, pravidelného 
dopisovatele „Long Island 
Catholic”, o tomto velikém a 
dosud nedoceněném papežovi, 
nadepsaném „Pius XII and the 
Holocaust”. Jsou zde citovány 
výroky předních židovských 
osobností; Moshe Sharetta - 
prvého ministra zahraničí Is- 
raele, Isaac Herzog, nejvyššího 
rabína Jerusaléma, Goldy Meir 
a mnoha dalších, vyjadřujících 
díky a vděčnost tomuto pastýři. 
A rovněž něco, co již vybledlo v 
naší paměti: že Israelský sym­
fonický orchestr zavítal do Vat­
ikánu, aby zvláštním koncertem 
poctil Pia XII. Je to velmi 
zajímavý článek. Kdyby se dala 
fotografovat slova, jistě bychom 
měli nádhernou kolekci obráz­
ků o svátém Otci, ne tak dávno 
nespravedlivě pohaněném, 
který byl svého času též terčem 
útoků tehdejšího čs. tisku. Post­
upem času bude však velikost 
papeže Pia XII. dozajista plně 
prokázána.

Moje žena, narozená ve 
Vilně, kde prožila válku až do 
chvíle repatriace do Polska, se 
dobře pamatuje na jeden 
článek v novinách na adresu Pia 
XII.

Bylo to na jaře roku 1940, kdy 
po krátký čas náleželo Vilno do 
svobodné Litvy. V novinách, 
vycházejících v polském jazyku, 
byl přetištěn z německých novin 
ostrý útok na Pia XII. za to, že 
se odvážil protestovat proti pro­
následování Poláků v 
„Generální Gubernii”, to jest, 
Němci zabrané části Polska. V 
článku bylo pohroženo 
papežovi, aby si dobře 
uvědomil, že Vatikán leží v ob­
lasti „Osy Berlín - Řím.”

I já mám několik nesmazatel­
ných vzpomínek vážících se k 
Piu XII. Když na počátku roku 
1939 - (tuším, že únoru) - zemřel 
Pius XL, tak se naše hodiny ná­
boženství na pražském Jirás­
kově gymnásiu s prof. An­
tonínem Culíkem soustředily na 
současné dění ve Vatikánu. 
Poučili jsme se, co to je „sedis 
vacatio” a živě jsme sledovali 
volbu nového papeže. Když byl 
zvolen kardinál Eugenio 
Pacelli, tak na nás udělaly jeho 
fotografie v novinách silný 
dojem velké osobnosti. - Další 
dvě vzpomínky jsou z října 
1958: byl jsem na dovolené v 
Tatrách. Tam jsem nečetl 
noviny, ani neposlouchal radio. 
V neděli jsem byl na cestě z Pop­
radského Plesa do Starého 
Smokovce na mši svátou. Potkal 
jsem starší ženu, oči měla plné 
slz, a od té jsem se dozvěděl, že 
Pius XII. zemřel. V kostele měl 
potom zaslzené oči i pan farář z 
Tatranské Lomnice, který 
dojížděl o nedělích do Starého 
Smokovce a silně se zajíkal, 
když nám oznamoval tu smut­
nou zprávu. - Další a poslední 
vzpomínku mám z Lomnického 
ŠTítu. Vyjel jsem předposlední 
lanovkou nahoru, byl jsem 
jediným turistou, další dva ces­
tující byli pracovníci z 
meteorologické stanice. Počasí 
se pokazilo a dělal se silný vítr. 
Nahoru jsem vyjel bez pře­
kážky, ale po chvilce jsem se 
dozvěděl, že zpátky již nic 
nepojede; pro silný vítr byl pro­
voz dočasně zastaven. Po 
sparťanském přenocování jsem 
zůstal trčet na Lomnickém Štítu 
dál. Chvíli jsem vyšel na ochoz 
ven obdivovat rychle plynoucí 
velké chuchvalce mraků, ale 
dlouho to však nešlo; rychle 
jsem prochladl. Když mne viděl 
jeden pracovník jak si mnu 
ruce, tak mne pozval do mís­

tnosti, kde měli televizi, abych 
se ohřál. Bylo dopoledne a na 
obrazovce se chytala Vídeň. A 
co jsem v té veliké výšce 
neviděl? Pohřeb Pia XII. pře­
nosem z Říma. Zvuk byl stlu- 
men tak, že nebylo nic rozumět, 
obraz však byl čistý a já věděl oč 
jde. Na něco takového se nedá 
zapomenout. Až pozdě od­
poledne mne vezla lanovka 
dolů, nastydlého, se zalehlým 
uchem, ale šťastného.

Článek v časopise Columbia 
má motto „No Talk - All Ac­
tion”. Máme štěstí, že to nep­
latilo doslovně, a že se zacho­
valy projevy Pia XII., dokres­
lující těžkou práci a posici to­
hoto velikého papeže v těžké 
době druhé světové války. 
ThDr. Antonín Mandl, 
dlouholetý vězeň komunistic­
kých táborů práce, některé pro­
jevy přeložil do sbírky, která 
sice vyšla tiskem, byla však, 
tuším, počátkem roku 1949 
ihned zabavena a celý náklad šel 
do stoupy. Aťa Mandl měl Pia 
XII. ve velké úctě. Protože byl 
jedním z našich seminaristů v 
Nepomucenu v Římě, tak vídal 
za války svátého Otce osobně v 
basilice sv. Petra a ve Vatikánu. 
To asi také vysvětluje veliký 
elán Otce Mandla s jakým se do 
překládání pustil. Něco mne 
napadá: řeklo-li se „zabaveno”, 
nebo „do stoupy,” ano, zabavilo 
se, dalo se do stoupy; přesto se 
ale mohlo něco z toho 
zabaveného ztratit, „zakutálet”, 
nebo se mohlo zapomenout dát 
úplně všechno do stoupy. Což se 
také někdy knihou nepodšpraj- 
covávaly almary? Bez žertu: 
třeba se někde nějaký ten výtisk 
zachránil. Kdož ví, zda alespoň 
jeden není někde v Římě! Mys­
lím, že by to stálo zato, tuto 
knížku znovu vydat. V říjnu to 
bude již 30 let, co Pius XII. ze­
mřel. Bylo by to pěkné uctění 
jeho památky. A také zas­
loužené uctění památky věr­
ného českého kněze, který tu 
knížku přeložil.

V témž květnovém čísle Col­
umbia je ještě jiný pro nás

zajímavý článek, „Priests of the 
Holocaust” od Williama J. 
.Malley, S. J. Je to otřesná statis­
tika z Dachau, a z prvých čtyř 
měsíců okupace Polska, kdy 
bylo zlikvidováno 10,000 
Poláků, 700 polských kněží zas­
třeleno a 3 000 kněží odesláno 
do koncentráku, kde z nich 2 
600 zahynulo. Přikládám Vám 
tabulku čísel, z kterých zemí 
kolik kněží přišlo do Dachau, 
kolik jich zahynulo, kolik bylo 
propuštěno a kolik jich tento 
koncentrační tábor přežilo. 
Může to stále ještě někoho 
zajímat.

V. Rechner

Racine - Wisconsin
Milý Otče Víte,

náš pan farář mne požádal, 
abych Vám napsal, že naše 
osada pořádá „Bohemian festi­
val” ve dnech 17., 18. a 19. 
června.

V neděli 19. června bude mše 
svátá a odpoledne bude pro­
gram a český oběd. Na prog­
ramu jsou tance v krojích všech 
národností. Tento festival bude 
ve městě, v novém parku, který 
naše město za tím účelem post­
avilo. Vždycky jsme náš festival 
pořádali na našem osadním 
majetku. Tentokrát je to 
poprvé, co se bude konat ve 
městském „Festival parku” na 
břehu jezera Michigan.

Náš dp. farář Vás uctivé zve, 
kdyby Vám to bylo možno sem 
přijet mezi nás v neděli 19. 
června a je-li Vám možné zmínit 
se o našem Festivalu v Hlasu 
národa.

S pozdravem
Vinc. Koníček

Úryvky dopisu 
z Československa

Často dostáváme zajímavé 
dopisy ze staré vlasti. Lidé si v 
nich někdy nebojácně postěžují, 
ale neztrácejí naději v lepší časy. 
Abychom našim čtenářům 
duchovně přiblížili jejich 
krajany doma, uveřejňujeme 
několik odstavců z těch došlých 
dopisů.

STANLEY STAWSKI
DISTRIBUTING CO.
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Tak přítel ze Svratovska píše: 
„Milí přátelé,

srdečně zdravíme, děkujeme za 
zaslané Hlasy národa, je to vel­
ice pěkné, že jste si udrželi v 
USA svobodný křesťanský tisk 
a pro nás zde na Vysočině jsou 
ty zprávy nesmírně zajímavé 
čtení.... Byli jsme minulý týden 
s manželskou za strýcem Hon­
zou Hurychem a sešli jsme se 
tam s dp. Václavem Kubátem. 
Je stále činný. Ta léta, kdy „o 
sobě nevěděl’^ se mu snad do 
života ani nebudou počítat a tak 
bude dlouho živ a ještě si často 
poslechneme jeho výrazná ká­
zání... Ptali jste se na dp. Jaros­
lava Daňka. Ten je již několik 
let mrtev. Býval děkanem u 
kostela sv. Jakuba v Poličce, 
kde se koncem minulého století 
v bytě kostelníka na věži narodil 
slavný a dnes už světově známý 
muzikant Bohuslav Martinů. 
Dp. Daněk byl s ním po celý 
život kamarád. Když byl Mar­
tinů v Paříži, žádal dopisem 
sého přítele, aby pro něho nap­
sal báseň k poctě sv. Jakuba. V 
tom čase byl však dp. Daněk ve 
vězení. Přesto však dopis dostal 
a příteli vyhověl. Protože ale 
neměl tužku ani pero, napsal to 
„libreto” na mizerném papíře 
dřívkem, které namáčel v zubní 
pastě a vždy jej kousek opálil. 
Tak text dostal do rukou B. 
Martinů, zhudebnil jej a tento 
hymnus se hraje pouze v Poličce 
o pouti a při některých význač­
ných událostech. Hráli ho též při 
primici dp. Pavla Smejkala, 
synovce dp. Josefa Smejkala, 
kterého jsem loni odvážel již 
nemocného do kněžského 
útulku na Moravci. Rukopis té 
svatby přivezla ovdovělá paná 
Charlota Martinů do Poličky a 
odevzdala jej dp. Daňkovi, 
který po propuštění z vězení 
působil jako duchovní správce 
ve Svratce. S paní Charlotou si 
dobře popovídal, protože uměl 
francouzský. Nedávno jsem byl 
v Poličce na hřbitově. Hrob B. 
Martinů vypadá opuštěný; snad 
jej teď v květnu Poličáci up­
raví...

Nyní, každý večer v máji, 
naložím do auta přátele a jez­
díme na májové pobožnosti 
střídavě do Svratky, Proseče, 
Nových Hradů, Krouny, Pře- 
dhradí i Dolního Újezda.

Polda Lažanský byl teď 
čtrnáct dní sám, Aničku měl v 
nemocnici. Už jej proto teď nic 
nezajímá, nevede se mu jak by si 
přál. Ale komu z nás se vede 
podle přání...?”

*
Trochu smutnější-je dopis od 

přítele Rudolfa ž Havlovic.
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ANNOUNCE
ƒ I New Evening

Prices!
V (RESTAURANT & LOUNGE

5734 W. Cermák Rd., Cicero
cSÄTí MONDAY THRU THURSDAY
specials DINNER AT LUNCH PRICES! 
lunches JuicyPork *CrispyDuck

I TUL ^Tender Breaded Pork
I Sundays I *Go,den Chicken »Beef
I 10% OFF I Dishes »American Favorites
I total bill J «Seafood

For Daily Specials Complete With Dessert t 4 CA 
and Reservations and All The Trimmings y/l 
652^0795 - For Approximately- I
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V Cejkově chodí do kostela 
pravidelně jenom manželé 
Broklovi, dcery po Františku 
Taláckovi, Božena Zemanská a 
Jan Novotný. Ti ostatní chodí 
jen nepravidelně. Je to smutné 
když si vzpomeneme, že Cejkov 
byla ještě po válce vzorná 
katolická osada. Tak se pro­
jevují následky materialistické 
výchovy. Celých 40 rokli se u 
nás v Československu střetává 
ideologický boj mezi materialis­
mem a náboženstvím. Kněží 
ubývá, slouží do poslední chvíle 
a jako starci padají na stupních 
oltářů. Každý má na starosti dvě 
i více farností a některé jsou už 
dlouho neobsazeny....”

Z dopisii od stárnoucího 
kněze:

....„Máte doma také bibli? U 
inás nyní vyšla bible 
ekumenická - v pěkné úpravě 
jako nikdy dosud. Předmluvu k 
ní napsal sám Otec kardinál To­
mášek. Stojí 180 Kčs. Celý 
50tisícový náklad je už rozeb­
raný. Má se prý tisknout dalších 
50 tisíc výtisku. Také vyšel 
Český breviář pro laiky, ale vyt­
ištěn byl v Itálii. Jak vím, vše je 
rozebráno. Zatím se ještě 
trochu držíme. - Jsme živi ještě 4 
sourozenci, ale už máme léta, 
jsme generací na odchodu. 
Letos od Nového roku zemřeli 4 
kněží a jen 4 budou pro naši 
diecézi vysvěceni. Zatím 
sloužím a vypomáhám v okolí, 
pokud Pán dává zdraví a sílu.i 
Za lepší svět - lidi i ostatní 
záležitosti - je třeba se vytrvale 
modlit a usilovat o jejich zlep­
šení. Jen holé lidské síly a snahy 
samy to vše nezmohou...”

*
Na konec se musíme zasmát 
starostem Karla z Roztok:

.Blíží se první chlumecká 
pouť, která se tradičně koná 
první neděli v červenci. My tam 
už po léta jezdíme na kolech. 
Problém je, že potřebuji na pře­
dní kolo nový plášť, který již 
delší dobu sháním. V Chrasti, v 
Chrudimi i Hrochově Týnci mne 
všude prodavači odbývají, 
stejně - „nemáme tu velikost, 
ptejte se příště!” Jistě se tomu 
zasmějete až to budete číst, jako 
se tomu směji já teď při psaní. 
Budu musit jít letos na Chlumek 
pěšky, ale pro starého člověka, 
je to od nás pěšky daleko, a tak 
se cestou asi moc smát 
nebudu...”

* * *
Takové jsou duchovní a 

světské starosti našich přátel v 
Československu. Avšak my, 
roztroušení světoběžníci v 
cizině, nežijeme bez starostí a 
trampot. Díky poštovním 
úřadiim a listonošům ve vlasti i v 
celém světě, můžeme si na ty 
starosti, přátelům pQstěžoyat, 
alespoň v dopisech.

Jeruzalémský patriarcha 
Sabbah: Spojené státy by 
mohly přispět k vyřešení 
izraelsko - palestinského 
konfliktu - kdyby chtěly

Rev. Michel Sabbah, 
původem arabský Palestinec, 
byl klidným, diskrétním, 
nenáročným a hluboce přemýš­
lejícím katolickým knězem. 
Později se stal rektorem 
maronitské koleje, známým 
svým charakteristickým ús­
měvem na rtech, kterým si zís­
kával důvěru všech lidí. Vžd­
ycky z něho vyzařovaly mír a 
pokoj. Vloni v prosinci byl však 
náhle vržen na mezinárodní 
jeviště a do současných zrád­
ných proudů politiky Blízkého 
východu, když papež Jan Pavel 
II. jej zcela nečekaně jmenoval 
vrchní hlavou římskokatolické 
církve ve Svaté zemi.

Jmenování Rev. Michel Sab- 
baha římskokatolickým patriar­
chou Jeruzaléma vzbudilo 
mezinárodní pozornost ze dvou 
důvodů: 1) Je prvním pales­
tinským arabsky mluvícím 
křesťanem, který byl kdy 
jmenován patriarchou. Jeho 
jmenování se vykládalo jako 
náznak toho, že papež Jan Pavel 
II. uznává oprávněnost boje 
Palestinců za svá lidská a 
národní práva. Dříve byl 
jeruzalemským patriarchou po 
staletí jmenován některý Evro­
pan - téměř vždycky to byl Ital. 
2) Ačkoliv jemnování schop­
ného Palestince do úřadu 
jeruzalemského patriarchy bylo 
už po léta v úmyslech Vatikánu - 
(v souhlase s jeho úsilím o 
zmezinárodnění Jeruzaléma) - 
jmenoání patriarchy Sabbaha 
pouze tři týdny po začátku 
nepokojů v okupovaných 
územích Gázy a Předjordání 
mělo značný politický význam a 
dopad. Všichni Palestinci - 
(křesťané i muslimové) - byli s 
tím jemnováním plně spoko­
jeni, že se jedné z jejich ved­
oucích osobností dostalo 
mezinárodní pozornosti. Vše­
obecně to pak bylo vykládáno 
jako náznak toho, že také 
římský papež a křesťané pod­
porují palestinské požadavky 
svobody a ostatních lidských 
práv.

Ve Svaté zemi žije dnes - vče­
tně okupovaných území - asi 
200,000 křesťanů, což činí 
pouze asi 5 % tamního 
obyvatelstva. Tento počet 
ovšem stále klesá. Mnozí 
křesťané odcházejí, protože jim 
je izraelská okupace nesnesitel­
nou. Křesťané ve Svaté zemi 
jsou hlavně římští katolíci, řečtí 
ortodoxní a katolíci východního 
obřadu; jsou však mezi nimi 
také arménští katolíci,, ánglié 
káni, luteráni a jiní proteštáňté.

Římskokatolická diecéze 
Jeruzaléma má nyní jen 55 far­
ností a čítá asi 65,000 věřících. 
Každá farnost má svou vlastní 
školu a diecéze má jeden svůj 
kněžský seminář, v němž 
studuje dostatek kandidátů na 
kněžství pro domácí potřebu. 
Jeruzalémský biskup má čestný 
titul patriarchy, protože jeho 
diecéze je po sv. apoštolu 
Jakubovi nejstarší v církvi. 
Velká většina palestinských 
křesťanů - (včetně patriarchy 
Sabbaha) - mluví arabsky; pře­
dkové jejich rodin žili ve Svaté 
zemi po dlouhá staletí od Kris­
tova vzkříšení. Některé tamní 
křesťanské rodiny dokonce od­
vozují svůj původ od prvních 
křesťanů z prvního století naší 
éry.

Křesťanská komunita pos­
kytuje ve Svaté zemi místnímu 
obyvatelstvu různé služby. Tak 
na př. universita v Betlémě je 
katolickou školou, ačkoliv 
polovina jejích studentů jsou 
muslimové. Patriarcha Sabbah 
byl dříve jejím rektorem. Iz­
raelská armáda však v říjnu 1987 
převzala tuto univerzitu a 
nakonec ji zavřela. Neví se, kdy 
bude opět otevřena. Za 2. 
světové války nacisté zavřeli 
také všechny univerzity v tzv. 
„Protektorátu Čechy a 
Morava”, aby připravili český 
národ o budoucí elitu a vůdce.

Protože současnou politikou 
izraelské vlády je podržet si 
kontrolu nad okupovanými 
územími pomocí policejní a voj­
enské přítomnosti ƒ čekalo se 
jako samozřejmá věc, že vojen­
ští důstojníci, kteří vládnou v 
okupovaných územích prak­
ticky bez jakéhokoliv zákon­
ného omezení, podniknou 
nějakou odvetu i proti jmeno­
vání patriarchy Sabbaha - a 
nakonec to učinili bezodkladně.

Dne 6. ledna, kdy papež Jan 
Pavel II. uděloval patriarchovi 
Sabbahovi jeho biskupské svě­
cení, izraelští vojáci vpadli do 
jedné jeho farnosti - (do farnosti 
Svaté rodiny v Ramallah 
severně od Jeruzaléma) - a 
surově ztloukli tamního jeho 
271etého kaplana - Palestince - 
dp. Faisala Hejazina. Když ho 
zbili, vlekli ho ulicemi v jeho 
potrhané klerice. Pak byl na 
ošetření v nemocnici, kde však 
naštěstí bylo zjištěno, že nebyl 
nijak vážně zraněn. Členové 
jeho farnosti pak chtěli příští 
neděli po mši sv. konat pokoj­
nou demonstraci proti tomuto 
barbarskému jednání iz­
raelských vojáků. Izraelští voj­
áci však v úsilí zabránit této de­
monstraci, obklíčili kostel, kde 
se právě při mši sv. došlo k přijí­
mání, a začali na kostel střílet. 
Někteří z vojáků pak vstoupili 
do kostela, kde vypálili tři salvy 
do- -země pod lavicemi,- ale

nikoho z přítomných nezranili. 
Věřící z obavy o své životy se 
ihned rozutekli. Patriarcha Sab­
bah pak v příštích dnech spolu s 
náboženskými autoritami jiných 
církví podepsal společné prohlá­
šení, ve kterém se „želelo pos­
ledních bolestných událostí, 
které jsou jasným znamením 
krutého utrpení našeho lidu i 
jeho aspirací na dosažení svých 
zákonných práv.” - Izraelská ar­
máda hned toto prohlášení cen- 
surovala a „jedna vysoká osob­
nost” izraelského ministerstva 
náboženských záležitostí 
pohrozila telefonem patriar­
chovi i ostatním náboženským 
autoritám, které toto prohlášení 
podepsaly, vážným potres­
táním. Při tomto telefonickém 
rozhovoru prý bylo také řečeno: 
„Tohle vám přijde draho!”

Odvážný mladý patriarcha 
Sabbah se však tím nedal zas­
trašit ani akcemi izraelské ar­
mády, zavřením Betlémské uni­
versity, zbitím dp. Hejazina, 
střelbou na kostel v Ramallah a 
censurováním společného 
prohlášení, ale naopak dále hla­
sitě hájil práva Palestinců. 
Italským novinářům například 
řekl: „Je normální věcí, že po 
dvaceti letech okupace se můj 
palestinský lid bouří a říká: Už 
toho máme dost! Doufám, že 
toto utrpení nebude nadarmo, a 
že tímto jasným vyjádřením od­
poru proti dlouholeté vojenské 
okupaci se dá všem na vědomí, 
že to už musí skončit.” - Při in­
terview s dopisovatelem pro 
americký katolický týdeník 
„Our Sunday Visitor” upozornil 
patriarcha Sabbah na roli, 
kterou vláda Spojených států 
zastává v nynější krizi ve Svaté 
zemi. Řekl: „Náš problém se 
netýká pouze Izraele; také se 
vztahuje na Spojené státy.”

Na otázku, co by - podle jeho

LEKÁRENSKÝ TELEFON: DOMÁCI TELEFON: 
S 4X4-0106 ƒ 749-02X1

ľvshim lekii vašim příbuzným či kamkolii 
rýchle a bezpečné lyndi

HOLEČEK PHARMACY
PH. MR. VLADIMÍR HOLEČEK. R.PH.

NAPROTI RERWYNSKE RADNICI 

6705 West 26th STREE F. BERWYN. Illinois 60402

mínění - měly 'Spojené státy 
učinit, aby dopomohly k míru ve 
Svaté zemi, odpověděl: „Musí 
připustit rovná práva pro kaž­
dého.” Při tomto interview pak 
několikrát zdůraznil, že rovnost 
obou národů je hlavním klíčem 
k vyřešení palestinského 
konfliktu. Pak ještě řekl: „Když 
má pouze jedna strana práva a 
druhé straně se tatáž práva od­
mítají, není možno míru 
dosáhnout. Jakmile však bude 
zásada národní rovnosti přijata, 
bude přijata i pravda a pak 
politické autority mohou nalézt 
řešení.”

Na žádost, aby blíže vysvětlil, 
co si představuje pod pojmem 
rovnosti, řekl: „Budu mluvit bez 
obalu. Dnes má Izrael svůj stát a 
jeho parlamentní zástupci 
hlasují jeho jménem. Na druhé 
straně však pro Palestince tyto 
věci neexistují. Palestinci 
nemají ani stát ani své zástupce, 
kteří by mluvili jejich jménem. 
Tak se dnes věci mají a proto 
Palestinci jsou v posici nerov­
nosti... Katolíci Spojených států 
musejí považovat všechny lidi za 
sobě rovné nejen doma, ale i v 
jiných zemích, když jim Proz­
řetelnost přisoudila ve 20. 
století úlohu velmoci. Ať to 
jsou v této Svaté zemi Izraeliti 
či Palestinci všichni mají mít ste­
jná práva, zvláště chce-li být Iz­
rael opravdu demokracií. Náš 
zdejší osud a řešení našeho 
problému závisejí dnes však ve 
skutečnosti na Spojených 
státech. Rozhodnou-li se 
Spojené státy pro vyřešení to­
hoto problému, pak bude vyře­
šen. Nerozhodnou-li se k tomu a 
budou-li stále stranit jen Izraeli, 
pak vyřešen nebude.” 
(Podle článku Ivana Kauf- 
manna „Sabbah: Jerusalem’s 
embattled Catholic Bishop" v 
Our Sunday Visitor ze 6. června 
1988.)

MINARIK'S BAKERY
JTLJ7L FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
TÍ?TÍT WE SPECIALIZE IN

Možno ^^ party and wedding cakes 
objednat ^^ • Všechny pekařské a cukrářské výrobky

telefonem: c^egs • Evropské speciality
laskavá ää • ..Special Homemade" cukroví
a rychlá * Velmi chutné máslové housky a štriidl

obsluha česky 5832 W. Cermák Rd, Cicero, III. 60650
i anglicky ^^ OLympic 2-2854
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Vyřizujeme spolehlivě letenky, ubytování 
v hotelích, půjčky aut, návštěvy Vašich 

příbuzných z Československa, 
tuzexové objednávky.

Dobrá služba zákazníkům 
je naší mnohaletou osvědčenou zásadou.

CIHAK WORLD TRAVEL, INC
6302 WEST CERMÁK ROAD 

BERWYN, ILL. 60402

Phones (312) 795-9050. — Chicago (312) 242-6110

svém úsilí o vojenskou obranu, 
zatímco SSSR bude moder­
nizovat svou průmyslovou a 
technologickou základnu; v de­
vadesátých letech pak bude 
moci vyrábět obrovská množství 
zbraní účinněji, než to činí dnes. 
Nechá-li se však svobodný svět 
ukolébat dnešními sovětskými 
úsměvy, „mohl by se hrozně 
přepočítat” a jeho probuzení s 
falešného pocitu bezpečnosti by 
pak bylo velmi tvrdé. - Podobně 
to dobře vyjádřil jeden čtenář 
novin „Chicago Tribune”, který 
napsal: „Je sice pravda, že někt­
erá omezení byla v SSSR 
odstraněna, avšak komunistická 
strana si podržela moc tato ome­
zení opět zavést v případě, že by 
byla její totalita ohrožena. 
Okovy komunismu byly sice 
poněkud uvolněny, avšak 
dokud nebudou úplně 
odstraněny, my na Západě 
musíme zůstat nedůvěřivými a 
opatrnými.”

• • •
Manila. — Dne 8. června 
filipínský kongres schválil návrh 
zákona o pozemkové reformě - 
dům representantů 152 hlasy 
proti 20 a senát 18 hlasy proti 
jednomu. Majitelům velkých 
usedlostí a latifundií bude dáno 
na vybranou: bud’ rozdělí své 
pozemky mezi jejich nájem­
níky, anebo utvoří kooperativy 
a budou se o výtěžek dělit s 
těmi, kteří na nich budou 
pracovat. Tak například plan­
táže cukrové třtiny o rozloze 
15,000 akrů, vlastněné rodinou 
presidentky Aquinové, budou 
do 10 let přeměněny ve velkou 
kooperativu. Aquinová tento 
zákon podepsala 11. června. 
Tímto se asi 3 miliony nemajet­
ných venkovských rodin stanou 
majiteli, nebo spolumajiteli 
zemědělských pozemků, čímž 
bude zajištěna jejich obživa. 
Vláda Aquinové chová naději, 
že tímto rozdílením pozemků 
prakticky skončí na Filipínách 
komunistické povstání, protože 
venkované, kteří zaplňují řady 
komunistických guerilů, dají 
přednost životu a práci v klidu.

FAMILY PRACTICE CENTER
JAN TUROŇ, M.D.

Family Physician
8905 W. Burlington, Brookfield, IL 60513

Ordinační hodiny:
Pondělí 9:00 a.m. - 9:00 p.m.
Úterý 1:00 p.m. - 9:00 p.m.
Středa 9:00 a.m. - 1:00 p.m.
Čtvrtek 9:00 a.m. - 9:00 p.m.
Pátek 9:00 a.m. - 3:00 p.m.

Podobně se v posledních de­
setiletích už stalo v jiných dvou 
zemích jihovýchodní Asie - v 
Thajsku a Malajsku, kde po 
rozdělení pozemků ven­
kovanům armády komunistic­
kých guerilů se rozplynuly a 
dnes už nejsou pro tamní vlády 
žádným vážným problémem. - 
Filipíny, velké jako Nové 
Mexiko s více než 50 miliony 
obyvatel, sestávají ze 7,200 os­
trovů a ekonomicky dosud zůs­
távají převážně zemědělskou 
zemí.

Ženeva. — Protože habešská 
marxistická vláda diktátora 
Mengistu chtěla užít k živení své 
armády zásob obilí, dop­
raveného prostřednictvím 
Mezinárodního Červeného 
kříže dó habešských přístavů na 
výpomoc hladověj ícím 
Habešanům ze severu, roz­
kázala personálu Červeného 
kříže opustit zemi. Mezinárodní 
správní komise této organizace 
pak 7. června rozhodla, že sus­
penduje své zásobovací operace 
v Habeši, a že předá zásoby 
obilí, které jsou v jejích skladiš­
tích, jakož i nákladní auta k jeho 
převážení, soukromým or­
ganizacím, které dosud v Habeši 
jsou. Celkem bude těmto or­
ganizacím předáno 36,000 tun 
obilí v ceně 14.7 milionu dolarů 
a 208 nákladních aut. Jinak by 
tyto věci padly do rukou 
habešské armády.

• • •
Dhaka. — Parlament 
Bangladéše odhlasoval 7. 
června ústavní doplněk, podle 
kterého se v této zemi islám 
stává státním náboženstvím. 
Bangladéš byl utvořen v roce 
1971 po válce o nezávislost s 
Pákistánem jako světský stát, ve 
kterém byla náboženská 
svoboda; nyní byl přeměněn na 
„islámskou republiku”, jako 
jsou např. Irán, Pákistán, 
Saudská Arábie, Súdán a 
mnohé jiné země, kde se většina 
občanů hlásí k mohamedánství. 
V nich je také zavedeno tzv. 
muslimské právo a v některých z

answering
SERVICE
24 HOURS

©387-7000

nich není dovoleno konat jiné 
náboženské obřady než jsou 
mohamedánské. Věřící jiných 
náboženství jsou téměř ve všech 
těch zemích sice trpěni, avšak 
jsou považováni za občany 
druhé třídy.

• • •
Teherán. — Na Západě 
sdělovací prostředky opět roz- 
šížily nepotvrzenou zprávu, že 
prý Ayatollah Chomeini je 
blízek smrti a že mu zbývají jen 
asi tři měsíce života, protože je 
nemocen na pokročilou 
rakovinu jater; proto tam prý 
jsou spory a neshody o tom, kdo 
bude jeho nástupcem jako 
imám, čili vrchní náboženská a 
státní autorita v Iránu. Zejména 
prý je spor mezi kandidáty 
Hashemi Rafsanjani, který je 
mluvčím iránského parlamentu 
a má velkou politickou 
zkušenost, avšak v islámském 
náboženství zastává jen podřad­
nou roli a Ayatollou Husseinem 
Ali Montazeri, kterého sám 
Chomenini už jmenoval svým 
nástupcem. Iránský ministr vni­
tra Ali Akbar Mohtashemi však 
oznámil 12. června, že tyto 
zprávy jsou nesprávné, že Cho­
meini neumírá na rakovinu, a že 
naopak se těší velmi dobrému 
zdraví, ačkoliv mu už je 87 let. 
Totéž také prohlásil v New 
Yorku iránský delegát u OSN 
Said Rajaie-Chorasani.

• • •
Moskva. — Dne 10. června 
vrchní autority ruské pravos­
lavné církve zorganizovaly v 
moskevském divadle Bolšoj 
zvláštní slavnost na poctu 
tisícího výročí křesťanství v 
Rusku. Vedle autorit pravos­
lavné církve se této události 
zúčastnily četné cizí náboženské 
osobnosti a také Gorbačovova 
manželka Raisa spolu s něk- 
teiými vysokými vládními úřed­
níky. Nebyli tam však ani Gor- 
bačov, ani president Gromyko, 
ani ministerský předseda vlády 
SSSR. Patriarcha Pimen ve své 
řeči vychválil Gorbačova jako 
„neúnavného budovatele peres- 
tojky a nového politického 
myšlení”. Také řekl, že on i vši­
chni pravoslavní věřící považují 
jeho setkání s Gorbačovem na 
konci dubna za „historickou 
událost”, a vyslovil své uspoko­
jení nad tím, že „Leninovy 
zásady o vztazích státu vůči ná­
boženství budou obnoveny, 
čímž bude také posílena jednota 
sovětského lidu a zvýšena pre- 
styž jeho vlasti.” Metropolita 
Juvenál, považovaný za člena 
KGB, řekl, že kněží a věřící 
trpěli útisk za Stalina, že však za 
Gorbačova církev je optimis­
tická, protože se ptevíraj í nové

LETEM SVĚTEM
Managva. — Dne 9. června 
skončila opět nezdarem jednání 
o příměří mezi sandinisty a par­
tyzány contras, která se vedla v 
Managvě, a nebylo stanoveno, 
zda a kdy by se v těchto jed­
náních mělo pokračovat. Každá 
z obou stran obviňovala druhou 
z nepoctivostí a špatných úmys­
lů; sandinisté obviňovali contras 
z přílišné neústupnosti, protože 
prý ve skutečnosti nechtějí 
dosáhnout míru, nýbrž pouze 
chtějí získat čas, aby US 
kongres odhlasoval pro ně voj­
enskou výpomoc; pak chtějí 
pokračovat ve svých bojích. 
Mluvčí obránců svobody vytýk­
ali zase sandinistické vládě, že 
odmítá poskytnout jakékoliv 
záruky, že v Nikaragvě budou 
provedeny politické změny a us­
kutečněny demokratické re­
formy. Jednání skončila, když 
obě strany se nemohly dohodn­
out na tom, zda bojovníci con­
tras mají složit své zbraně ještě 
před propuštěním na svobodu 
politických vězňů v Nikaragvě, 
jak to chtějí sandinisté, či teprve 
potom, jak to požadují contras. 
Obě strany však vyslovily 
požadavek, aby se zatím příměří 
neporušovalo.

• • •
Seul. — Asi 5,000 radikálních 
universitních studentů se chys­
talo pochodovat 10. června ze 
Seulu až k severokorejské ves- 
nici Panmunjom, ležící v de- 
militarisované zóně, vzdálené 
30 mil od Seulu, aby tam jejich 
delegáti jednali s delegáty 
studentů Severní Koreje o 
znovusjednocení jejich země. K 
tomuto pochodu se chtěli 
připojit také radikálové z jiných 
universit Jižní Koreje. Asi 
60,000 jihokorejských policistů 
se však postavilo proti prove­
dení tohoto úmyslu. Došlo ke 
srážkám studentů s policií; 
zatímco policie rozháněla 
studenty slzotvorným plynem, 
studenti házali na policii ka­
mení, cihly a gazolinové bomby. 
Přitom hulákali charakteristická 
hesla: „Sjednoťte naši zem! 
Pryč s Američany, kteří vnucují 
rozdělení naší vlasti!” Studenti 
totiž požadují odchod 42,000 
amerických vojáků, přítomných 
v Jižní Koreji podle smlouvy s

USA o vzájemné obraně. Vláda 
v Seulu sice projevila ochotu 
rozšířit vztahy se Severní 
Koreou, avšak říká, že pouze 
vládě přísluší navazovat styky s 
nepřátelskou zemí, nikoliv 
studentům. Veřejnost ve svém 
celku, a i vládní oposice, byla 
nepříznivá této studentské akci. 
Přála by si sice sjednocéní se Se­
verní Koreou, avšak obává se 
toho, že potom by i Jižní Korea 
byla zkomunisována. 
Seveřokorejská armáda by 
mohla vpadnout do Jižní Koreje 
stejně, jako to učinila v roce 
1950, zatímco levicová hnutí by 
se pokusila svrhnout 
jihokorejskou demokratickou 
vládu a její liberální režim. 
Podle poslední zprávy 13 
severokorejských studentů, 
kteří čekali v Punmunjomu na 
delegáty studentů z Jižní 
Koreje, museli odejít s 
nepořízenou, protože z Jižní 
Koreje tam nikdo nepřišel.

• • •
Englewood, Florida. — Dne 5. 
června 10 stop dlouhý aligátor 
napadl čtyřleté děvčátko Erin 
Gloverovou, brouzdající se se 
svým osmiletým bratrem na 
pokraji jezera Hiden Lake, asi 
25 mil jižně od města Sarasota 
na Floridě; uchopil je do svých 
čelistí a zatáhl do hlubiny. 
Mrtvé tělo děvčátka pak bylo 
nalezeno a aligátor byl zastře­
len. Od roku 1948 došlo na 
Floridě k 95 nevyp- 
rovokovaným útokům aligátora 
na člověka; 5 lidí přitom 
zahynulo, ostatní útok přežili. V 
posledních šesti měsících tam 
došlo ke třem útokům aligátora 
na lidi.

• • •
Tokio. — Frank Carlucci, US 
tajemník obrany, prohlásil 6. 
června v Tokiu, že ačkoliv v 
SSSR existuje reformní klima, 
ačkoliv na nedávné vrcholné 
konferenci v Moskvě vládla 
přátelská atmosféra, Japonsko a 
jiné asijské země zůstávají silně 
vojensky ohroženy Sovětským 
svazem, protože „perestrojka” 
dosud neměla žádný vliv na 
sovětskou vojenskou moc. 
Řekl, že by bylo osudnou 
chybou, kdyby západní spojenci 
se nechali uspat a ochabli ve



obzory pro j e j í rozvoj. Také tam 
promluvili US evangelický 
kazatel Billy Graham a 
newyorský rabín Arthur 
Schneier. - V týž den vrchní vat­
ikánští delegáti kard. Johannes 
Willebrands a kardinál Agos­
tino Casaroli se v jednom mos­
kevském hotelu 
soukromě setkali s dvěma bis­
kupy a třemi obyčejnými 
kněžími Ukrajinské katolické 
církve východního obřadu; 
spolu prý hovořili 90 minut, 
avšak zatím nebylo nic vyjeveno 
z toho, o čem jednali. - Podle 
odhadli existuje na Ukrajině 4 
až 5 milionu těchto katolíku. V 
roce 1946 Stalin dal násilně 
přičlenit ukrajinské katolíky 
východního obřadu k pravos­
lavné církvi, aby zlomil uk­
rajinský nacionalismus.

• • •
Paříž. — Při parlamentních vol­
bách ve Francii 12. června nez­
vítězili proti všemu očekávání 
socialisté, a tak neobdrželi par­
lamentní většinu, ačkoliv byl 
před měsícem zvolen presiden­
tem socialista Francois Mitter­
rand. Žádná z francouzských 
politických stran neobdržela při 
letošních volbách parlamentní 
většinu. V národním shromáž­
dění o 577 členech, kde pro ab­
solutní většinu by bylo potřebí 
získat 289 poslanců, socialisté 
obdrželi pouze 216 členii a 
koalice pravého středu - (ses­
kupující stranu de Gaullistů a 
„Sdružení pro francouzskou de­
mokracii) - získala 269 man­
dátů. Komunisté ve Francii už 
konečně „upadají v 
zapomenutí”; při předposled­
ních volbách obdrželi 35 míst v 
parlamentě, letos však pouze 
26. Ty tam jsou doby, kdy tvořili 
celou třetinu francouzského vol­
ičstva! Ani kdyby opét socialisté 
utvořili vládní koalici s 
komunisty, ještě by neměli v 
parlamentě většinu. Ještě bude 
nutno v parlamentě obsadit 10 
míst, až dojdou výsledky voleb 
ze zámořských území. Konečné 
výsledky, jakož i složení nové 
vládní koalice budou známy 
teprve asi za týden. Některé 
francouzské politické osobnosti 
navrhují, aby se socialisté spojili 
s politickým středem; v 
minulém termínu byli spojeni s 
komunisty. Političtí analysté 
nyní nečekají, že by nová Mit-; 
terrandova vláda chtěla pro­
vádět další znárodňování či pře-; 
tváření Francie v socialistickou! 
zemi; na základě svých; 
zkušeností asi povedou 
ekonomickou politiku tak, že se 
nebude mnoho lišit od politiky 
středu.

• • •
Washington. — U příležitosti 
zvláštního zasedání Valného 
shromáždění OSN o odzbrojení 
9. června sovětský ministr

zahraničí Eduard Ševardnadze 
se setkal s izraelským minis­
terským předsedou Yitzhakem 
Shamirem; oba spolu jednali o 
možnosti znovunavázání dip­
lomatických vztahů mezi oběma 
zeměmi, přerušených po 
arabsko - izraelské válce v roce 
1967. Ševardnadze řekl, že 
SSSR by byl ochoten obnovit 
diplomatické vztahy s Izraelem 
pouze v případě, že Izrael bude 
souhlasit se svoláním 
mezinárodní konference o Blíz­
kém východě. V přítomnosti je 
právě v Izraeli na návštěvě 
sovětská „konsulární skupina”; 
izraelská konsulární delegace 
navštíví SSSR v červenci.

• • •
Moskva. — Za války byli na 
Stalinův rozkaz sovětští Tataři, 
potomci Mongolů, mluvící 
turecky, deportováni ze svého 
území na Krymu na Sibiř, pro­
tože prý „kolaborovali” s 
nacisty. Surovým hromadným 
prováděním této deportace 
tehdy zahynulo asi 110,000 
Tatarů, což činilo asi 46 % jejich 
celkového počtu. Pozůstalí 
Tataři pak byli v roce 1967 „re­
habilitováni”; nyní jich je asi 
300,000. Dne 9. června však 
sovětská vláda odmítla Tatarům 
hromadný návrat zpět na Krym.

• • •
Chicago. — V bývalé České 
Plzni kolem 18. ulice v Chicagu, 
kde je také kostel sv. Prokopa, 
dnes bydlí Mexičané, většinou ti 
nejnověji do Chicaga přišlí a 
tedy ještě chudí. Tato část města 
je už poněkud sešlá, byty tam 
jsou poměrně levné a chudým 
lidem cenově přístupné. Město 
Chicago však tam vloni začalo 
stavět na rohu 18. ul. a Blue Is­
land Ave. velkou, zbrusu novou 
budovu pro místní oddělení 
chicagské veřejné knihovny; 
nyní je tato stavba v plném 
proudu. Návštěvníku těchto 
míst se zdá podivné, že město, 
které údajně nemá peníze ani na 
nové byty pro chudé, na útulky 
pro lidi bez přístřeší, ani na 
školy, na nové autobusy, ani na 
jiné velmi naléhavé potřeby, 
najednou má dost peněz na 
budování této velké knihovny, 
jejíž existence se v těchto mís­
tech zdá zbytečná a zvláště v 
těch místech, kde bylo třeba 
spíše udělat parkoviště. Jako by 
někdo daroval žebrákovi v 
ošumělých šatech hedvábnou 
kravatu v ceně 500 dolarů. Že by 
tamní mexická chudina najed­
nou jevila intelektuální zájmy? 
Odpověď na tuto a podobné 
otázky dala inserátní a reklamní 
týdenní publikace „The West 
Side Times” ve svých květ­
nových číslech v článku na pok­
račování, ve kterém se místnímu 
španělskému obyvatelstvu hon­
osně slibuje, že prý jejich roz­
padávající čtvrť bude podle

městského plánu zmoder- 
nisována a přeměněna v 
čisťounské a výstavné 
„Mexické Chinatown”. Prý je 
toho možno dosáhnout zcela 
obyčejnými cestami, bez dělání 
zázraků, peníze na to jsou, a prý 
to bude velmi vkusná moderní 
čtvrť! V komisi, která o této 
věci jedná, je také aspoň jeden 
Američan mexického původu, 
který se na fotografiích líbezně 
usmívá, ačkoliv asi sám neví, oč 
vlastně jde. Podle odhadů dnes 
v „Pilsen Neighborhood” asi 
třetina lidí je bez práce a dvě tře­
tiny tam žijí „na černo” bez plat­
ných imigračních papírů. Ot­
cové dominikáni od kostela sv. 
Pia tam už dříve otevřeli jeden 
útulek pro lidi bez přístřeší. - V 
uvedeném článku je řečeno, že 
hned vedle knihovny bude 
zbudován velký obchodní 
komplex, odpovídající tržnicím 
uprostřed měst v Mexiku, okolo 
budou rozsáhlá parkoviště pro 
auta, dále tam mají být 
zbudovány restaurace první 
třídy a velmi elegantní rodinné 
domky; také tam bude dostatek 
místa pro průmyslové a jiné 
podniky, které tam mají být 
přitaženy různými vhodnými 
podmínkami. Lidé, kteří pracují 
ve středu města, se tam usídlí s 
velkou ochotou, protože pak 
nebudou musit jezdit až na pře­
dměstí. Tento projekt se začne 
uskutečňovat tam, kde nyní je 
nová budova pro „Currency Ex­
change”, jíž Mexičani užívají 
pro převádění vydělaných peněz 
svým rodinám do Mexika. Její 
majitel italského původu, který 
byl dříve vypovězen z míst, kde 
je nyní stavěna nová knihovna, 
byl nyní opět zdvořile vyzván, 
aby si už hledal jiné místo pro 
své podnikání. Podobnou výzvu 
obdržely i jiné podniky a také 
Rev. David Staszak, O.P., ob­
držel oznámení, že jeho útulek 
pro lidi bez přístřeší tam nebude 
moci zůstat. - Mezi řádky je v 
uvedeném článku možno vyčíst 
ještě jiné věci. Bude to velmi 
elegantní čtvrť; vyšší sociální 
vrstvy, zaměstnané ve středu 
města, namísto aby každodenně 
jezdily z předměstí do práce do 
středu Chicaga a z práce zase na 
předměstí, dají přednost byd­
lení v tamních elegantních 
rodinných domcích, a pak 
budou platit daně nikoliv na 
předměstí, nýbrž přímo městu 
Chicagu, které trpí nedostat­
kem finančních zdrojů právě 
proto, že ti nejbohatští lidé se 
přestěhovali z chátrajícího 
Chicaga na moderní předměstí. 
Zároveň život v novém 
„Chinatownu” bude dosti 
drahý, nájemné tam bude vys­
oké, takže chudí Mexičani tam 
nebudou moci žít a sami odej­
dou bez nucení. Pro lidi, kteří 
nemají kde spát a musejí žít na

ulicích, tam nebudou musit mít 
žádný útulek, protože jich tam 
nebude; sami odtud odejdou, 
protože tam pro ně život nebude 
možný. Majitel Currency Ex­
change by tam učinil bankrot, 
protože tam nebudou žít chudí 
Mexikáni, kteří by posílali 
peníze svým rodinám do Mex­
ika. Kostely se nechají stát tam, 
kde jsou; ve Spojených státech 
je náboženská svoboda. Až tam 
nebudou věřící, tyto kostely se 
budou stejně musit zavřít a 
jejich pozemky se prodají. Tak 
město Chicago elegantně, bez 
křiku a bez násilí, zcela zdvořile 
a gentlemansky „po americkú” 
zabije dvě mouchy jednou 
ranou: 1) zbaví se chudé špinavé 
a rozpadávající se čtvrti „slums” 
a postaví tam moderní elegan­
tní čtvrť. Chudina se vyhánět 
nebude; ta odejde sama. 2) Pro­
tože se tam usídlí podniky a 
bohatší obyvatelé, zvýší se 
znatelně příjmy města na 
daních. Přitom Američané 
mexického původu, kteří tam 
stejně nebydlí, se budou op­
ravdu domnívat, že upadající 
mexická čtvrť byla zmoder- 
nisována, a při volbách tedy 
jejich hlasy nebudou ztraceny. - 
První plány tohoto projektu 
byly učiněny už asi před 12 roky. 
Podle nich nakonec má být srov­
náno se zemí a zmodernisováno 
čtvercové území mezi ulicemi 
Šestnáctou a Čermákovou a 
mezi třídami Ashland a Halsted.

• • •
Washington. — Americká 
společnost je sice technicky vys­
oce civilisovaná, avšak přitom je 
také značně násilná. Podle 
zprávy US departmentu 
spravedlnosti v minulém roce 
1987 jedna z každých čtyř ameri­
ckých domácností byla post­
ižena násilným zločinem něk­
terého druhu: loupeží, vraždou, 
přepadením, zbitím, znásil­
něním, týráním ženy, surovým 
bitím a usmrcením dětí a nem­
luvňat a jinými násilnými 
zločiny. V předcházejících dvou 
letech to prý nebylo o nic lepší. 
U bělochů bylo postiženo cel­
kem 23.9 % domácností, u čer­
nochů 27.8 % a u lidí španělské 
rasy 30.1 %. Celonárodní 
průměr činil 24 %. Na 
severovýchodě Spojených států 
bylo postiženo 19 % domác­
ností, na středozápadě 25 %, na 
jihu 24 % a na západě 29 %. -

Spojené státy jsou považovány 
za nevražednější zemi světa, 
protože každý si tam může opat­
řit střelnou zbraň stejně snadno 
jako si může opatřit cigarety. V 
Chicagu je například průměrně 
zavražděno asi třicetkrát více 
lidí ročně než jich je zavražděno 
ve stejně lidnatém Londýně, 
který je považován za nej­
vražednější město v celé Ev­
ropě. Přitom ještě Chicago není 
v této věci nej horším městem ve 
Spojených státech; v desítkách 
velkoměst je situace ještě horší.

• • •
Moskva. — Sovětský vládce 
Michail Gorbačov zdůraznil - po 
skončení vrcholné konference s 
presidentem Reaganem 
skupině několika set mírových 
aktivistů z USA, západní Ev­
ropy a jiných zemí, že prý v 
SSSR nebudou provedeny 
změny v politice lidských práv, 
ačkoliv president Reagan kladl 
na tuto věc velký důraz. Dos­
lovně řekl mimo jiné: „Sovětský 
svaz nepřijme od nikoho radu, 
jak má vést své vlastní 
záležitosti... Nepotřebujeme 
model nikoho jiného. Nepot­
řebujeme přijímat cizí hod­
noty... Nemyslíme, že jsme 
dokonalou zemí ve všech 
ohledech. Problémy, o kterých 
se Reagan zmínil, jistě existují, 
avšak toto není celý obraz 
sovětské společnosti. Řekl jsem 
presidentovi, že máme svůj vla­
stní náhled na situaci lidských 
práv v jeho vlastní zemi. Jsme 
připraveni se Spojenými státy o 
těchto věcech diskutovat.” Gor­
bačov také řekl, že k prob­
lémům lidských práv v USA 
patří také situace amerických 
Indiánů. - Na žádost ameri­
ckého Indiána, zvaného „Rus­
sell - Červený medvěd”, který 
byl přítomen při tomto inter­
view, Gorbačov vlastnoručně 
podepsal exemplář své knihy 
„Perestrojka” pro Leonarda 
Peltiera, dřívějšího předsedu 
„Amerického indiánského 
hnutí”. Peltier byl v roce 1977 
odsouzen kvůli zavraždění dvou 
agentů FBI a je držen ve 
federálním vězení v Leavenwor- 
thu v Kansasu; sám však tvrdí, 
že je nevinen. Sovětské 
sdělovací prostředky často 
uvádějí jeho případ jako příklad 
porušování lidských práv v 
USA... ačkoliv běží v USA a v 
SSSR o zcela odlišné věci.
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Czechoslovak 795-6172
Radio Broadcast

SPECTRUM

WCEV 1450 AM
„Poslouchejte v celém „Chicagoland’' 

i . nový, pestrý čs. pořad „SPECTRUM”, i1 
každé úterý v 8.05 P.M.- 8.30 P.M. Ml

na vině 1450 AM WCEV Radio 
pod vedením Jarmily Smrčkové



Str. 10 — HLAS NÁRODA — SOBOTA 18. ČERVNA 1988

I. liga 
 kopané

v Československu

Výsledky 28. kola
Bohemians - Sparta 0:6

9,010 divákii ve Vršovicích 
vidělo výborný fotbal, který 
podalo pouze mužstvo Sparty. 
Klokani zklamali.

Branky: Němeček 2,
Skuhravý, Griga, Lavička a 
Hašek - po jedné.

Slavia - Olomouc 4:1
4,500 diváku jásalo čtyřikrát, 

což se stalo po každé vstřelené 
brance. Výborně zahrál útok 
Slavie.

Branky: Mlejnek, Jelínek, 
Řehák a Veselý - za Slavii; 
Kubík za Olomouc.

Ostrava - Dukla 1:2
6,000 divákii vidělo hezký fot­

bal pouze v prvním poločase. Ve 
druhé plili silný déšť dopomoh) 
vojákům k vítězství a také účast 
na Evropském poháru.

Branky: 8. min. Daněk 1:0,

63. min. Foldyna 1:1, 83. min. 
Luhový 1:2.

Prešov - Hr. Králové 1:1
1,500 divákii vidělo fotbal 

slabé úrovně: Branky: 41. min. 
Černý 0:1,63. min. Buzek 1:1.

Cheb-Trnava 0:1
3,000 divákii v Chebu bylo 
zklamáno hrou domácích, kteří 
nemohli překonat trnavskou ob­
ranu.

Jedinou branku zápasu vst- 
řelil ve 30. min. Hutta.

D. Streda - Nitra 3:0
3,500 divákii mělo radost z 

vítězství domácích. Branky: 
Pavlík, Fišer a Mičinec po 
jedné.

B. Bystrica - Inter 1:3
3,000 divákii bylo svědky 

slabého výkonu vojákii. Bratis­
lava hrála dobře. Branky: 14. 
min. Němec 1:0, 17. min. Weis 
1:1, 64. min. Kramoliš 1:2, 84. 
min. Brezik 1:3.

Žilina - Vítkovice 1:4
2,500 divákii nedovedlo 

strávit prohru domácích a jeden 
z nich napadl televizního 
komentátora. Čs. televize proto 
rozhodla, že neukáže žádné 
„záběry” ze zápasu Žiliny.

Branky: Kovařík, Grossman 
a Houška 2 za Vítkovice, Hor­
vath za Žilinu.

Žilina spolu s Prešovem ses­
tupují do 1. Slovenské národní 
ligy-

Tabulka:
1. SPARTA 77:16 47
2. DUKLA 46:31 35
3.D.STREDA 37:33 34
4. OLOMOUC 49:39 32
5. OSTRAVA 44:38 31
6. SLAVIA 42:41 29
7.B.BYSTR1CA 40:43 27
8. BOHEMIANS 39:53 27
9. VÍTKOVICE 46:44 26

10. NITRA 40:41 26
11. TRNAVA 33:39 26
12. CHEB 28:34 26
13.HR.KRÁL0VÉ 31:48 26

14. INTER 47:50 25 
15. ŽILINA 32:47 21 
16. PREŠOV 23:55 10

★

„Profi” v SSSR?
Sovětský sport bude v 

nejbližší době reorganizován a 
zvláště fotbalisté budou poklá­
dáni za profesionály.

Trenér sovětského národního 
mužstva Nikita Simonyan na 
schůzi pohlavárů sovětské těle­
sné výchovy přednesl plán, aby 
veškeří hráči první ligy byli ved­
eni jako profesionálové. Mimo 
jiné Simonyan řekl: „Už je na 
čase, abychom před celým 
světem přestali tvrdit, že naši 
hráči jsou amatéři, když každý 
ví, že jsou placeni a svůj spor­
tovní obor mají za povolání, i 
když jsou vojáky.”

Prvním profesionálním fot­
balovým klubem se stal Dněpr - 
Dněpropetrovsk, který platí své 
hráče podle návštěvy diváků 
svých domácích zápasů.

★

„Wimbledon 88”
Již příští týden bude zahájen 

nejznámější tenisový turnaj 
světa - anglický „Wimbledon,” 
kde se opět sejdou nejlepší 
tenisté světa.

V Paříži na tvrdých kurtech to 
byl Mat Wilander, který se stal 
Mistrem Francie. Jak Boris 
Becker, tak i Ivan Lendl byli 
předčasně vyřazeni.

Ve Wimbledonu se hraje na 
trávě a právě zde Becker s 
Lendlem mají lepší vyhlídky k 
získání tohoto světoznámého 
turnaje.

V dámské dvouhře Graffová 
je již po celý rok číslo jedna, což 
potvrdila také svým ví­
tězstvím v Paříži.

Martina Navrátilová má 
raději travnaté dvorce a snad se 
jí podaří přelomit smůlu, která 
ji letos provází po celý rok.

★

Zprávy ze 
Sparty A. B. A. 

Chicago
Sparta - Trevian 1:1

První mužstvo Sparty 
nedovedlo využít mnohé šance a 
po velké převaze během celého 
zápasu si odvezlo z Winnetky 
pouze jeden bod.

V prvním poločase Sparta zís­
kala vedení Danielsem, který 
oklamal brankáře a přízemní 
ránou skóroval.

Taktéž i druhý poločas patřil 
Spartě, která docílila další 
branky, když tvrdá rána Gil- 
lama vypadla brankářovi z ruky; 
tento,odražený míč dopravil pak 
Loncar do sítě. Rozhodčí tuto 
branku neuznal, ba naopak 
řekl, že to byla nebezpečná hra. 
Po tomto rozhodnutí se Tre- 
vians probudili a ze shluku před 
brankou vyrovnali na 1:1.

Je velmi těžko omlouvat 
celou situaci; jedno je však jisté. 
Tentokrát bylo Spartě vítězství 
odebráno slabým rozhodčím.

Rezerva Sparty vyhrála 2:0.

Výsledky 7. kola: Trevian - 
Sparta 1:1, Eagles - Kickers 4:3, 
Schwaben - U. Serbs 3:2, Gr. 
White - R. Wawel 3:2, Vikings - 
Lightning 1:0.

Tabulka:
1. KICKERS 4 2 1 20:10 19
2. SCHWABEN 4 2118:1010
3.GR.WHITE4I216:9 9
4. EAGLES 41113:: 8 9
S.U.SERBS 3 2 2 13:6 8 
6. SPARTA 2417:98
7. R. WAWEL 2 3 2 9:9 7
8. VIKINGS 214 9:12 5
9. LIGHTNING 015 3:13 1

10. TREVIAN 0 1 6 2:22 1
Program zápasu 

na neděli 19. června
Gr. White - Sparta 
Kickers - Schwaben 
R. Wawel - Eagles 
Vikings - U. Serbs 
Lightning - Trevian

Jarda Fajkus

ZE SVAZU 
SVOBODNÝCH 
ČS. SPORTOVCO 
V ZAHRANIČÍ

ramu vystoupí náš známý Jan 
Rubeš - hrával s námi na sjez­
dech. Svaz bude zastupovat 
Vláďa Zikán, místopředseda 
Svazu v Baltimore, Maryland. 
Touto cestou děkujeme našemu 
uměleckému výtvarníkovi, 
dlouholetému členu Sávovi 
Rokničovi z Chicaga, za vyn­
ikající Svazovou zdravici, 
kterou nám graficky vytvořil do 
památníku „Sletu”.

*
Čestný předseda Svazu a ús­

pěšný podnikatel Karel Fišer 
otevřel ve Vermilionu novou re­
stauraci pod jménem „Por­
tobello” v čísle 4580 Liberty Av­
enue. Rádi gratulujeme!

*
Sekretáři Svazu sportovců 

Luboši Hromádkovi z 
Clevelandu přijela na návštěvu z 
Prahy jeho milá sestra Libuše 
Švarcové. Přejeme Vám mezi 
námi dobrou pohodu, paní 
Libuše!

*
Martin Lago z Floridy - dnes 

na odpočinku ve věku 75 let - byl 
po celý život činný v Sokole v 
Belcampu a hrával kopanou za 
ligový klub S K. Prostějov i na 
našich sjezdech v zahraničí. 
Nyní nám píše: „Je nutno v této 
chvíli nečinnosti Svazu vzp- 
omenouti našich sjezdů v Bel­
campu, které byly organizovány 
na pozemcích firmy „Baťa” a 
naší jednotou Sokola v Bel­
campu.

Do Montrealu na sokolský 
slet vyslala naše jednota v roce 
1967 obojí družstva dorostu - 
(celkem 17 závodníků a 2 in­
struktory) - kteří nám dovezli 1. 
cenu v družstvech! Byl to pro 
mne velký úspěch - pro náč- 
leníka jednoty vždy ten nej- 
vyšší. Totéž se stalo už o sletě v 
Chicagu r. 1961, kde náš dorost 
vyhrál 1. cenu v teamech a 
dorostenky 2. cenu.

*
Tři u' Malečkův putovní 

pohár v tenisovém turnaji se 
letos pořádá ve dnech 18. a 19. 
června od 9 hodin ráno v mís­
tech „Sunny Old Westbury” v 
newyorském Long Island. 
Srdečně Vás zve na tento 
tenisový turnaj předseda Alex 
Čech z New Yorku. Přihlaste se 
u Milady Z. Kubíkové - 
Šťastný; (51 Ridge Drive East, 
Roslyn, New York 11576. Tele­
fon 1 -516-365-2904).
Zápisné je $15.00 za osobu. Na 
tomto turnaji se sjedou opravdu 
naši nej lepší amatérští čs. 
tenisté ve svobodném světě!

zp

MÁTE ZAPLACEN 
HLAS NÁRODA 

NA ROK 1988?

TENIS

Sparta A.B.A. pořádá v neděli 26. června 1988 
PIKNIK

v National Grove Des Plaines Ave.
w & 29. ulice North Riverside zahrada č. 2

„K TANCI A POSLECHU BUDE HRÁT ORCHESTR KONCERTINA” 
JÍDLA A PITÍ DOSTATEK 
Výborné bramborové placky!

Sparta A.B.A. srdečně zve všechny přátele a známé
Začátek v 11 hodin ľ...

. v -z< A -.- v *•• Z •» ».za -V . .'■ z>.-- ........

KOPANÁ
VE SVĚTĚ

SPORT

ME 1988
Výsledky 1. kola: Záp. 
Německo - Itálie 1:1, Anglie - 
Irsko 0:1, SSSR - Holandsko 
1:0, Dánsko - Španělsko 2:3.

„S klidem Angličana?”
Toto přísloví již dnes neplatí, 

neboť po zápase Anglie - Irsko 
fandové z Anglie nadělali ve 
Stuttgartu mnohé škody.

Západoněmecká policie si to 
nenechala líbit a 44 Angličanů 
bylo zatčeno. Tyto výtržnosti 
mohou mít za následek, že 
anglické kluby nedostanou 
povolení hrát na Evropském 
kontinentě.

Celý případ projednává Ev­
ropská fotbalová associace v 
Zůrichu a na další zápasy v NSR 
o ME je nyní západoněmecká 
policie lépe připravena.

Koncem letošního června 
povedou všechny cesty na „Slet” 
do Montrealu. Koná se tam 
VIÍL^ sokolský-. Jet župy 
kanadské. V kulturním prog-
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Zasedání zastupitelstva 
Rady svobodného
Československa

Zastupitelstvo Rady svobod­
ného Československa se sešlo k 
pravidelnému zasedání v New 
Yorku ve dnech 4. a 5. června 
1988. Ocenilo práci a zásluhy a 
uctilo památku svého zem­
řelého předsedy Rudfolfa V. 
Fraštackého a jmenovalo ho 
čestným členem Rady in 
memoriam.

O zprávách funkcionářů výk­
onného výboru o činnosti Rady 
od posledního zasedání zas­
tupitelstva v listopadu 1987 se 
rozvinula podrobná debata na 
níž se podíleli všichni účastníci 
schůze. Zvláštní pozornost byla 
věnována událostem a vývoji v 
Československu, zejména 
pokud jde o vzrůstající opozici 
vůči komunistickému režimu a 
v Sovětském svazu; zahraničně 
politickým akcím Rady a mos­
kevské schůzce presidenta 
Reagana s generálním tajem­
níkem Gorbačovem; návštěvě a 
jednáním delegace Rady v 
Radio Free Europe v Mnichově 
na počátku května; spolupráci s 
polským a ostatními středoev­
ropskými a východoevropskými 
exily; činnosti Rady v Evropě, 
kde jsou připravovány různé 
akce v Mnichově a ve 
Švýcarsku; přípravám na vzp­
omínkové oslavy 28. října a 
mezi nimi na společné vys­
toupení československých de­
mokratických exilových a 
krajanských organizací; akcím 
určité části maďarského exilu 
ve věci maďarské menšiny na 
Slovensku; návštěvě a jednání 
delegace organizace Slovak 
American National Council v 
Bratislavě, k nimž bylo zaujato 
kritické a odmítavé stanovisko; 
a strukturálním otázkám Rady a 
otázkám rozšíření její členské 
základny

Zastupitelstvo také odsoudilo 
nedávný útok na prof. Vladim­
íra Krajinu a na jeho činnost a 
chování v odboji za druhé 
světové války a znovu je plně 
ocenilo.

Konečně bylo rozhodnuto 
vydat ze zasedání zastupitelstva 
prohlášení Rady k roku 1988. 
Text prohlášení:

Prohlášení zastupitelstva Rady svobodného Československa 
ze dne 5. června 1988

Zastupitelstvo Rady svobodného Československa se v tomto 
roce významných výročí v dějinách našich národu - vyhlášení 
československé samostatnosti, Mnichovské dohody, ún­
orového puče, Pražského jara - sešlo k řádnému jarnímu zase­
dání a zaujalo k současnému vývoji v Českoslovesnku a ve světě 
následující stanovisko.

Rada svobodného Československa pokládá nastolení diktat­
ury komunistické strany v Československu v únoru 1948 za his­
torickou tragedii, jejímž diisledkíim dosud není konec. Za 
utrpení československého lidu za posledních čtyřicet let, za 
rozklad občanských hodnot, za degradaci kultury a za úpadek 
národního hospodářství nejsou zodpovědný úchylky nějakého 
ideálního komunismu v letech padesátých nebo v letech nor­
malizace po roce 1968. Zodpovědná je sama ideologie 
komunismu, jeho vládní systém, komunizace národního hos­
podářství, podřízení kultury politické moci a poroba občana 
jako autonomního činitele v národním společenství. Zod­
povědná je komunistická strana Československa.

Československý lid, který od roku 1948 po dvacet let musel 
nést břemeno této diktatury, se dal v roce 1968 do pohybu. I 
když je pravda, že za Pražského jara specifické plány na změnu 
podmínek v Československu vycházely z reformních kruhíi 
komunistické strany a byly obecně vítány a podporovány, Češi 
a Slováci byli inspirováni nikoliv komunistickými reformami, 
nýbrž touhou po svobodě, demokracii, nezávislosti a lidské 
důstojnosti. Vedla je naděje, že si budou moci dát sviij díim po 
svém dopořádku.

21. srpna 1968 invaze Varšavského paktu, vedená masovou 
sovětskou armádou, učinila konec této touze a naději. Co 
neukončila invaze a následující okupace, to dodělala nor­
malizační politika poinvazního režimu, nastoleného Sovětským 
svazem.

Dnes po dalších dvaceti letech je znova náš lid v pohybu a 
vedle něho se také do pohybu dostává Sovětský svaz. Rada 
svobodného Československa se k tomuto vývoji již vyslovila 
kladné v prohlášení zastupitelstva ze dne 22. listopadu 1987. 
Jsme přesvědčeni, že našim národům nejde v roce 1988 o nic 
méně, než oč usilovaly a kam mířily v roce 1968. V tomto pře­
svědčení vznášíme následující požadavky, jež jsou zároveň výz­
vou a návodem k činnosti pro všechny Čechy, Slováky a Rusíny 
doma i v exilu a v naší krajanské obci v zahraničí, kteří mají na 
mysli svobodu, blaho a budoucnost našeho lidu v Českos­
lovensku.

1. Odvolání sovětských okupačních jednotek a sovětského 
civilního aparátu z Československa.

DOPORUČTE 
HLAS NÁRODA 

SVÝM 
PŘÁTELŮM

ZNÁMÝM

Cicero
5900 W. Cermák 
863-6700
4830 W. Cermák 
656-1770
Riverside
40 E. Burlington 
442-9700
Clarendon Hills 
55th & Holmes 
325-7300
LaGrange Park 
1921 E. 31st St. 
579-1400
Wheaton
250 E. Roosevelt 
653-4800
Western Springs 
40 W. 47th St. 
246-8990
St. Charles 
2600 E. Main St. 
377-2100
Naperville 
1001S. Washington 
420-1001
9 E. Ogden Ave. 
420-8000

Pravidelné české bohoslužby jsou každou sobotu 
v 6:15 hod. večer v kostele Panny Marie Svatoborské 

.. a V feu, lil. ■ 2414. S. 61st Ave.

2. Propuštění všech politických vězňíi a konec veškeré 
politické, náboženské a národnostní diskriminaci a persekuci.

3. Bezvýhradné dodržování všech zákonu a mezinárodních 
smluv týkajících se lidských práv a základních svobod občanii.

4. Splnění požadavku, vyslovených v 31 bodech petice 
katolických věřících, kterou podepsalo na pül milionu českos­
lovenských občanu.

5. Konec diskriminace ve studiu a zaměstnání na základě 
kádrových posudku a záruka, že ve studijním a pracovním up­
latnění budou rozhodovat pouze schopnosti a kvalikace.

6. Vybudování nakladatelství a časopisu, nezávislých na 
komunistické straně, na vládě a na vládních orgánech se 
zárukou plné svobody projevu.

7. Svoboda cestování mimo hranice republiky, svoboda výj­
ezdu a návratu do Československa pro občany republiky, 
svoboda návratu a výjezdu pro československé exulanty a 
svoboda styku mezi občany v Československu a českos­
lovenskými exulanty a krajany v zahraničí.

8. Ustavení nezávislé komise, složené ze zástupcu Charty 77, 
Výboru pro ochranu nespravedlivě stíhaných a jiných na re­
žimu nezávislých kulturních, náboženských a národnostních 
hnutí, která by monitorovala, jak režim dodržuje své zákony a 
jiné závazky ve věci lidských práv a základních svobod.

9. Zásadní reforma hospodářského systému, odpovídající 
naléhavým potřebám československého národního hos­
podářství a jeho výkonnosti, aby bylo s to uspokojit potřeby 
československého lidu, obstálo ve světové soutěži a splnilo 
požadavky sociální péče pro všechny občany.

10. Demokratizace všech orgánu státní moci na základě vše­
obecného, rovného a tajného hlasování a na základě práva 
každého kvalifikovaného občana a občanky na kteroukoliv 
funkci kandidovat.

11. Nahradit Národní frontu systémem nezávislých politic­
kých stran, který by dal prvý výraz pluralitní politické demok­
racii, která jedině odpovídá historickým tradicím a aspiracím 
našeho lidu.

12. Otevřít naplno okna do celého světa, aby se Českos­
lovensko mohlo znova zapojit do rodiny všech národu. 1

Vznášíme tyto požadavky a tuto výzvu v jubilejním roce Čes­
koslovenské republiky. Jsme si vědomi, že ke splnění něk­
terých z nich je cesta dlouhá, v mnohém neznámá. Splnit jiné je 
nasnadě. Avšak ani cesta k československé nezávislosti, k 28. 
říjnu 1918, nebyla krátká, přímá a bez obětí. I v tom je úkol nás 
všech odkazem 28. října.

New York, 5. června 1988
RADA SVOBODNÉHO ČESKOSLOVENSKA

Prodej lotii 
úrodné půdy v Arizoně

Willox - Arizona 
3 loty - každý velikosti 40 akrii. 
Možno zakoupit dohromady, 
anebo jednotlivé. Cena podle 
dohody.

Bisbee - Arizona
Na prodej 12 lotii - velikost 330 
feetii x 146 feetü. Loty je 
možno koupit dohromady, 
anebo odděleně: Cena jednoho 
lotu $1,300 anebo podle 
dohody.

3) Antioch • Illinois 80 x 126 feetü a 98 x 144 feetii. 
Celkem 11,214 čtverečních feetü. Residential area North 
East Corner Highway 83rd & 123 ST. $ 9 tisíc, anebo 
nejlepší nabídka.

Hodláte-li prodat či koupit rodinný domek, obchod, 
stavební parcelu, dílnu či průmyslový závod a potřebu- 
jete-li odbornou poradu, odhad a sehnat hledanou 
nabídku, nebo vážného zájemce o svůj prodávaný 
majetek, obraťte se s důvěrou na naši realitní kancelář:

RE/MAX PARTNERS REALTORS
6420 záp. Čermákova tř. v Berwvnu 

i? 484 - 2300
Zastavte sě v naší kanceláři osobně a žádejte mluvit 

česky s Jarkou Mlsnou.

Save, Invest 
andlnsure 
Your Investments 
Right Where You Bank!

MidAmericaFedera\
Savings and 
linancial Services

Assets over 
fl BILLION 

M®
Hugo Koranda

• Chairman of the Board, Emeritus
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Jindřich Nermuť:
Neradujme se předčasně

Z Československa
Co soudí a píší rozvážní lidé 

z domu o Gorbačovově „pok­
řiku a přestrojení”

Je to ironie, že jinak roz­
vážný, rozhodný a o sovětském i 
mezinárodním komunismu in­
formovaný president Reagan se 
jakoby nechal zmást tak, když 
považoval úsměvy a dip­
lomaticky uhlazená slova 
Michaila Gorbačova za závazný 
příslib budoucí demokratizace 
sovětského imperia a opuštění 
od bolševického cíle celos­
větové revoluce. Nic takového.

Je sice jasné, že se život pod­
daných i v komunisty ov­
ládaných zemích stává snesitel­
nější, ale o nějaké demok­
ratizaci se viibec nedá mluvit, 
dokud nebude v těchto zemích 
možno uskutečnit svobodné 
volby. Jedině až všichni občané 
budou mít možnost volebními 
lístky projevit svoji vlili, až 
budou k takovým volbám 
připuštěny i ty politické strany, 
které nesouhlasí se zastaralou 
marxistickou ideologií. A na to 
si asi ještě počkáme , dokud se v 
SSSR nerozlepí mnohonárodní 
armáda. Tak zvané volby v 
rámci organizace komunistické 
strany nic nezmění, když tato 
strana se bude nadále násilím 
držet u moci. Členství v této 
straně je dnes výběrové a 
členové representují jen 
minoritní část toho - kterého 
národa.

Mluvit o svobodě a demok­
racii můžeme teprve tehdy až 
všichni občané budou mít stejná 
práva na vzdělání, na volbu 
zaměstnání a náboženskou 
svobodu, a až se otevřou hranice 
tak, že lidé budou bez obtíží 
moci cestovat do ciziny a vracet 
se zpět. Dokud Sovětský svaz 
nestáhne svoje vojenské jed­
notky z Československa a jiných 
okupovaných zemí, potud není 
žádný důvod věřit pře­
dstavitelům jejich totalitních re­
žimů.

Je s podivením, že i v našem 
exilu se najdou lidé, kteří věří 
propagandě Moskvy, podobně* 
jako těmto rafinovaným lžím 
věří nebo chce věřit mnoho veř­
ejných činitelů a žurnalistů v 
zemích svobodného světa.

Je jenom potěšitelné, že naši 
lidé doma, kteří byli tak zkla­
maní v roce 1968, uvažují dnes 
po 20. letech střízlivě a že nic 
nedají na prázdné sliby 
komunistických aparátčíků, 
dokud ty sliby nebudou 
dokumentovány opravdovými 
činy. Jak správně mnozí lidé v 
Československu posuzují 
dnešní situaci, o tom mné výs­
tižně napsaf syn, dnes již zes­

nulého přítele z východních 
Čech.

Shodou okolností jsem ten 
dopis obdržel v ten samý den, 
kdy president Reagan odlétal z 
Moskvy. Cituji z dopisu:

„...Velmi jste mne překvapil 
otázkou, co soudím o dnešní 
situaci na domácí frontě. To 
byste měli být vy, kteří jste ve 
světě lépe informováni než my 
zde v té zpropadené kleci, které 
říkají „socialistická republika.” 
Přesto Váš dopis oživil moje 
vzpomínky, a proto dovolte, 
abych místo přímé odpovědi 
Vám napsal něco z osudů naší 
rodiny, kterou jste tak dobře 
znal. - To bylo ale před mnoha 
lety a za tu dobu se tolik věcí 
změnilo! Za posledních 40 roků 
jsem byl svědkem i přímým 
účastníkem rodinné tragedie i 
tragedie celého národa. To, co 
se zde s námi dělo, to je opravdu 
smutná historie, a jakákoliv 
náprava bude obtížná a 
zdlouhavá. Kde se staly chyby? 
Jsem toho mínění, že naši poli­
tici a novináři měli národ hned 
po válce více informovat. Vždyť 
se dobře vědělo jaká hrozná 
utrpení zavinila lidem revoluce 
v Rusku! Už tam - jako později 
u nás - došlo přece k úplnému 
zvrácení hodnot - kdo dobře 
pracoval, ale nebyl komunista, 
byl špatný a naopak! Vizitkou k 
úspěchu byla a dosud je jenom 
legitimace KSČ. Asi do toho 
nejlépe viděl býv. ministerský 
předseda Churchull, který 
naléhal na to, aby Prahu ob­
sadili Američané - bohužel 
marně!

Dnes je situace sice jiná než 
byla v padesátých letech, ale 
„rudá mafie” - jak říká vedení 
našeho státu můj kolega se stále 
drží u moci a není prozatím síly, 
která by něco podstatného 
mohla změnit. Oni mají v rukou 
milici, SNB, armádu a k tomu 
ještě jako záruku sovětskou ar­
mádu, a tak si vládnou a dělají 
každých 20 let „perestrojky" na 
oklamání lidu doma i naivků v 
zahraničí. Nic se však vcelku ne­
mění; ti mocní se mají dobře a 
pranic jim nezáleží na blahu 
národa, ale na kapesním blahu 
vlastním. Dnes 80 % národa 
poslouchá „Hlas Ameriky”, 
BBC Londýn a Svobodnou Ev­
ropu i ve služebních autech a. v 
práci. Každý hned po ránu ví, co 
je nového ve světě. Našemu ve­
dení již nikdo nevěří - jedině by 
musili říci: „Tak jsme to vše­
chno 40 let kazili a jdeme od 
toho!” To by bylo v národu opět 
veliké nadšení. Vždyť nyní - 
když má někdo zastávat vyšší 
úřad nebo funkci, tak je pod­
mínkou členství v KSČ. Tak je 
mnoho komunistů, kteří tam 
jsou jen pro ten úřad, aby se 
udrželi na dobrém místě, i když

v soukromí smýšlejí pro­
tikomunisticky.

Ještě se ale vrátím do roku 
1949. - Pamatuji si, když k nám 
přijelo pět tajnejch v černém 
„bujku”, který jistě někomu 
zabavili a rozházeli nám celý 
byt; šuplíky, skříně, ložní 
prádlo, no všechno zobraceli. 
Pak jsem byl také s maminkou 
za tátou ve věznici v Par­
dubicích, kam nám po 
nekonečném šikanován í 
povolili návštěvu. Když jsme se 
vrátili domů, dostali jsme 
„výměr” na vystěhování, a tak 
jsme za pomoci přátel odjeli k 
babičce do Prostějova. No, a 
tam jsem měl problémy zase já. 
Aktivně jsem se zúčastnil de­
monstrace v Prostějově, kde 
tehdy komunisté odstraňovali 
pomník Masaryka - díla to 
sochaře O. Španiela. 
Komunisté ten pomník shodili v 
noci tankem, a tak tam druhý 
den byla velká demonstrace 
proti nim. Já jsem byl zato vyl­
oučen ze všech škol v Českos­
lovensku.

Tři roky jsem pracoval jako 
dělník, až jsem se přece pomocí 
známých naší rodiny dostal na 
strojní průmyslovku v Brně. 
Když jsem ji ukončil s vyz­
namenáním, tak jsem se zase 
nedostal na vysokou školu a při 
nástupu do práce mn? kádrovák 
řekl, že dle mého kádrového 
posudku mě může zaměstnat 
jenom jako dělníka. To bylo už 
deset let po únoru v roce 1959. 
Tak jsem odešel do Hlinská, 
kde jsem 5 roků pracoval v 
lomech jako kameník. Po 
mnohých žádostech a přím­
luvách jsem se konečně po šesti 
letech v r. 1965 dostal na vys­
okou průmyslovku a tak jsem ve 
svých 28 letech začal opět studo­
vat. Byla to pro mne krásná léta 
a poslední 2 roky jsem měl i od 
podniku stipendium. V r. 1970 
jsem končil - doslova za 5 minut 
12. Tak ten život utíkal v samém 
překonávání překážek, kteréžto 
úsilí se mohlo jistě lépe využít.

V Brně jsem jako student 
prožil jaro 1968. Kouzelné - 
úžasné nadšení lidí, otevřenost - 
rušení censury. Zúčastnil jsem 
se i mnoha demonstrací a náv­
ratu biskupa Dr. Skoupého. - 
To bylo slávy! Náměstí v Brně - 
Zelný trh, hlava na hlavě a plno 
krojovaných Moravanů. 
Dlouho jsme se však neradovali, 
jen do 20. srpna 1968. V noci na 
21. bylo toto nadšení uškrceno a 
zavražděno.

Dnes jsem dost slušně 
zaměstnán, jsem ženat, máme 
svoji pěknou rodinu, po 
rodičích malý domek, ve vol­
ných chvílích jezdíme do 
přírody, která je zde na Vyso­
čině ještě pěkná a vybíráme si 
přátele.
•^ Ta t ínek a maminka jsou

pochováni v rodném městě, kde 
prožili nejlepší léta. Jezdíme 
tam každým rokem na Dušičky, 
ale již tam nikoho z příbuzných 
nemáme. Bývalý rodinný pod­
nik chátrá. Za 40 let se tam nic 
nezměnilo, neopravilo ani nep- 
řistavělo. Prý tam zastaví výr­
obu a budou tam mít skladiště 
zeleniny. To je tedy ten jejich 
pokrok!

Tak jsem Vám toho k té 
„perestrojce” napsal až dost. 
Přeji Vám hodně zdraví a někdy 
zase o sobě dejte zprávu.

Matěj s rodinou. 
* * *

Potud dopis syna mého zem­
řelého přítele, který byl ještě 
školák, když jsem odcházel do 
exilu. Za pozornost zvláště stojí 
věta: „Vždyť nyní, když má 
někdo zastávat vyšší úřad nebo 
funkci,' tak je podmínkou 
členství v KSČ...”

Představme si, že by se do 
rána stal zázrak a komunisté 
doopravdy „šli vod toho”. Kde 
by se našel dostatek vyš­
kolených někom unistů na ved­
oucí místa v průmyslu', zeměděl­
ství, lesnictví a zásobo­
vání? Máme sice v zahraničí 
tisíce schopných lidí, ale ti právě 
proto, že jsou schopni se dobře i 
v cizině uplatnili. Kolik z nich by 
bylo ochotno se vrátit „ke 
snědenému krámu” - do repub­
liky? Ti, kdo odešli hned v po 
únoru 1948 jsou dnes přestárlí 
na to, aby začínali znova, a ti, 
kteří odešli a odcházejí v posled­
ních 20. letech by se s rodinami 
asi neradi vraceli do horších hos­
podářských poměrů...idealisté - 
snad.

Vážné problémy se vytvářejí 
v některých venkovských ok­
resech, kde ubývá lidí. Mám zde 
před sebou statistiku pohybu 
obyvatelstva okresu Havlíčkův 
Brod. Vyjímám z ní jen několik 
čísel:

Tak loňského roku bylo v ok­
rese uzavřeno 717 sňatků a 
provedeno 151 rozvodů. To 
znamená, že tam je více jak 
jedna pětina rozvrácených 
rodin. V roce 1987 se na okrese 
narodilo 1273 dětí, což je o 58 
méně než v roce 1986, a ve srov­
nání s rokem 1980 se počet nově 
narozených snížil o 347 dětí, 
přičemž tam bylo v roce 1987 
provedeno 903 potratů. K tomu 
přistupuje přesídlení značného 
počtu lidí do velkoměst a 
průmyslových středisk, a tak 
okres zaznamenal za poslední 
rok úbytek 273 obyvatel. A 
takové smutné statistiky vyk­
azuje většina venkovských ok­
resů v Čechách i na Moravě. Na 
Slovensku se zdá být situace 
poněkud lepší.

To znamená, že 40. roční 
panství komunistů v Českos­
lovensku zavinilo morální, kul­
turní i hospodářský úpadek «v

takovém rozsahu, že to zatíží 
život několika budoucích 
generací. Ti, kdo se domnívají, 
že po odstranění komunistů by 
jako nějakým „čarovným prout­
kem” dovedli národu vrátit 
stabilitu předválečných let, žijí v 
říši ilusorních snů. Buďme si 
vědomi, že se dějiny neopakují 
a čas na nikoho nečeká! První 
krásná republika patří minulosti 
se všemi jejími klady i zápory. 
Bude nutno stavět znovu od 
základu a to není jen otázka co a 
jak budovat, ale naléhavější je 
se tázat s kým, s jakými charak­
tery a s čím? Komunisté roz­
krádali, budovali a rozdávali z 
nakradeného. Bude to však 
mladší - pod komunistickou dik­
taturou vyrostlá generace, která 
zdědí plně tíhu komunisty 
napáchaného zla a jen snad 
znovu nalezená víra v Krista jí k 
tomu dá sílu, aby vychovala dvě 
další generace, s nimiž naše 
národy opět vybřednou z nep­
ředstavitelného morálního 
bahna, rodinných roztržek a 
svárů - (z hloupých hmotařských 
závistí a záští) - do nichž je na 
lži, násilí a závisti postavený 
bezbožecký policejní totalitní 
režim zavlekl. Nechci být 
škarohlíd, ale někdy se mi zdá, 
že to vše bude namáhavější a 
těžší než jazykové kříšení 
národa po (jen) o něco kratší 
Třicetileté válce.

Přesto - přese všechno chci 
věřit, že v malé menšině lidí u 
nás jádro národa zůstalo a zůs­
tává zdravé: v těch, kteří si ned­
ali vzít víru v Boha a dnes to už 
nejsou jen katolíci a uniaté, 
Čeští bratři a pár tisíc 
starokatolíků, ale už i celá žada 
členů církve husitské zvané též 
ještě někdy československé, 
protože nemá ve skutečnosti s 
Mistrem Janem Husem vůbec 
co dělat. To více - méně 
společné ustrkování, dis­
kriminace a v případě katolické 
církv' i vražedné pronásledo­
vání nás nakonec přece jen 
nějak přivedlo i k společnému 
duchovnímu jádru člověka, k 
vzájemné úctě a poctivé to­
leranci. Všichni jsme to také 
letos jasně rozpoznali a 
společně začali prožívat, když 
náš stařičký, ale stále 
skálopevný a laskavý pražský 
arcipastýř a kardinál František 
Tomášek, vybídl všechny věřící 
naší vlasti k „desetileté” 
duchovní národní obrodě v rám­
ci přípravy na tisícileté výročí 
smrti našeho prvního českého 
biskupa - mučedníka sv; Voj­
těcha, zakladatele prvního 
kláštera benediktinů v Praze - 
Břevnově, prvního Čecha - 
skutečného Evropana, velikána 
a také našeho prvního exulanta, 
vyhoštěného z vlastního národa 
a tedy nutně i našeho exilního



SOBOTA 18. ČERVNA 1988 — HLAS NÁRODA — Str. 13
Škvoreckého Farářův konec) - a 
representačnímu koncertu 110. 
členného sboru pěveckého 
sdružení „Columbia Pro Can- 
tare” s 50. členným orchestrem 
a vynikajícími sólisty. Na prog­
ramu budou skladby 
Smetanovy, Dvořákovy, 
Janáčkovy a Husovy.

Tradiční závěrečný banket s 
tancem zakončí sjezdový pro­
gram, který poskytne všem 
účastníkům povznášející kul­
turní a společenský zážitek.

U příležitosti 14. sjezdu SVU 
budou předsednictvem Společ­
nosti uděleny ceny po $250 za 
nejlepší esejovou práci vzt­
ahující se k Československu v 
kategoriích starších a mladších 
universitních studentů.

Místní skupina 
washingtonská, pořadatelka 
sjezdu, vypsala soutěž o nejlepší 
výtvarné dílo na letošní výstavě. 
Bude odměněno obnosem $300.

Pořádající výbor 14. sjezdu 
dosáhl velkého úspěchu zajiš­
těním krásné a prostorné 
budovy US organizace „4-H” ve 
washingtonském předměstí 
Chevy Chase. Mimořádně výh­

odné podmínky ubytování ($32 
za osobu v dvoulůžkovém 
pokoji, $18 za osobu v čtyřlůž­
kovém pokoji) a skutečnost, že 
všechny sjezdové podniky s výj­
imkou koncertu a banketu se 
budou konal pod jednou 
střechou, přispějí zajisté znač­
nou měrou ke zdaru sjezdu a 
spokojenosti všech účastníků.

Podrobnosti o přihláškách, 
zápisném (zvláštní sleva při re­
gistraci před 15. srpnem) a os­
tatních podmínkách účasti na 
sjezdu jsou členům SVU známy 
z uveřejnění v posledních čís­
lech Zpráv SVU a Bulletinu. 
Nečleni a zájemci, kteří ozná­
mení propásli, obdrží potřebné 
informace prostřednictvím pře­
dsedkyně pořádajícího výboru a 
washingtonské místní skupiny 
Společnosti na adrese 
Mrs. Dagmar H. White 
9751 Firth Court
Vienna, VA 22180 
telefon (pro hovory mimo 
washingtonskou oblast 1703) 
281-2570.
Sjezdu zdar a na shledanou v 
Chevy Chase!

Tisková služba SVU

Den českých katolíků 
v Clevelandu, Ohio

Clevelandský Distriktní svaz 
českých katolíků pořádá třetí 
červencovou neděli - (t.j. 17. 
července 1988) - Den českých 
katolíků. V11 hodin dopoledne 
v chrámu P. Marie Lurdské na 
55. vých. ul. a Hamm ave. bude 
kaplan našeho Svazu Otec Jan 
Anděl obětovat mši sv. za 
náboženskou a občanskou 
svobodu našeho lidu ve staré 
vlasti.

Občanská slavnost bude v 
České síni Karlín - (5304 Fleet 
Ave.) Chutné české obědy - 
(vepřová s knedlíkem a zelím) - 
připraví obětavý šéfkuchař 
Charles Švehla; budou 
podávány od 12:30 P.M. Reser­
vace obědů přijímá ses. Anna 
Císař (tel. 641 - 0714). Od půl 
druhé začne vyhrávat k tanci i 
poslechu oblíbená Karlínská de­
chovka za řízení br. Emila 
Hronka. Ve 3 hod. odpol. začne

národopisný program, v němž 
zatančí národní tance: 
slovenská Trávnica, tanečníci 
Sokola „Greater Cleveland”, a 
„Ohio Moravian Dancers” z 
Metamory.

Srdečně zveme členy i příz­
nivce Svazu a všechny české a 
slovenské krajany na tento náš 
Den. Vaší návštěvou podpoříte 
naši činnost a povzbudíte nás k 
další práci. - Těšíme se na Vaši 
účast.

— Nedorozumění není možné 
odstranit hádkou, ale je možné 
odstranit je pouze taktem, 
snahou o smír a upřímným 
přáním pochopit hledisko 
druhého. (V. Šepel)

— Porozumění člověka 
člověkem je opravdu jednou z 
nejdůležitějších vécí, a kdyby 
naplnilo svět, přestali by se lidé 
svářit a nenávidět a život na 
Zemi stal by se rájem.

(J. S. Matějka)

Distriktní Svaz českých katolíků v Clevelandu 
zve naše krajany na

DEN ČESKÝCH KATOLÍKU
V NEDĚLI 17. ČERVENCE 1988

* 11:00 A.M. Bohoslužby u P. Marie Lurdské 
na 55. vých. ulici a Šunka Blvd.

* Občanská slavnost v České síni Karlín, 5304 Fleet Ave.
* Vepřová, knedlík, zelí od 12:30 P.M. Volejte 641 -0714
* Hraje Karlínská dechovka od 2:00 P.M.

V programu vystoupí:
Taneční skupina Clevelandských Sokolů, 

Slovenská taneční skupina Trávnica
* Vstupné $2.00 u tanečníci z Metamora, OH.

Čtrnáctý světový sjezd SVU 
15.-18. září 1988
Jubilejní data 

a místní symbolika
Letošní 14. světový sjezd 

Společnosti pro vědy a umění se 
koná v roce, poznamenaném 
tuctem významných letopočtu v 
našich dějinách. Právem bylo 
pořadateli vzpomenuto neob­
vyklého počtu historických 
událostí v létech, končících os- 

t mičkou, které poznamenaly čes­
koslovenské dějiny dobrými i 
zlými zkušenostmi. Sjezd se 
bude konat několik týdnu před 
jubilejním 70. výročím vzniku 
Československé republiky, a to 
ve městě, nad jiné úzce spojeném 
s návratem samostatnosti našich 
národu. Již z těchto historických 
důvodů musí 14. sjezd vyústit v 
působivou manifestaci vědec­
kého a uměleckého významu 
české i slovenské činnosti ve 
světě a dokázat zájem široké 
krajanské i mezinárodní veřej­
nosti na práci našich předních 
představitelů ve všech oborech 
duchovního života.

Mezi studijními obory budou 
letos poprvé zastoupeny panely 
o současné slovenské vědecké a 
uměleckém tvorbě, o stavu 
lidských práv v dnešním Českos­
lovensku, o poměru niezi 
Spojenými státy a Českos­
lovenskem, o osudu českos­
lovenských židii, aj. Bude rov­
něž vzpomenuto 50. výročí smrti 
Karla Čapka a nové literární, di­
vadelní a hudební tvroby v 
domácím i zahraničním pros­
tředí.

Mimo rámec přednášek, pře­
vyšujících počet 120 a roz­
vržených na čtyři sjezdové dny, 
budou večery věnovány ver­
nisáži výstavy výtvarných děl, 
filmovému programu ‘ - 
(Hrabalovy Postřižiny a

POTŘEBUJETE POMOCI 
s úklidem domu, s čištěním 
nábytku, zahrady, garáže, 
sklepa či půdy?
Vyčistím i Vám odborně 
čalouněný nábytek, koberce, 
vnitřek> Vašeho osobního 
auta, posekám zahradu i tráv­
ník před domem, uklidím 
garáž, basement či pudu za 
velmi lidovou cenu.
Práci vykoná in v den a v čase,' 
které vyhovují Vám. : 
Volejte „Chris” večer: *' 

■ ^ 863-4113
anebo: S* 652 - 8127
‘ (rodina Ryšavých) M 

Běhém dne: ’ Ý 484 - ‘3459' 
(paní Hanu ü Pancheřa v 
BérUvnu). * *

DISCOVERY TRAVEL, INC. 
641 S, La Grange Rd.

.XÄ'GB^ IL 60525
Pozvání příbuzných z Československa rychle- 

! ‘ spolehlivě-bez poplatku, letenky za nejnižší ceny 
’ ' Všechny doklady vystavené naší kanceláří

jsou notářsky ověřené,
* Zařídíme pasy, víza, rezervace 

' hotelu, aut, pojištění, překlady

Pro bližší informace a tiskoviny volejte:
UBB V BUČEK ® (312) 4824515 kancelář 

(312) 354-7707 večer doňu)

I Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštáře
•<;f . .i v z přineseného peří;

•z • hotové povlaky iía deky ve všech velikostech
I Máme největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 
k *‘. ;l : c pokojil a ložnic;
) soubory do kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen;
i sklad hotových prošívaných dek a polštářů
k • • ^ ( z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy.
Návštivte nás!

' Rádi poradíme a odborně obsloužíme
I česky či anglicky.

Máme 52-letou zkušenost
I a stejně dlouhou dobu sloužíme svým krajanům
I jen kvalitním zbožím;

’ Těšíme se na vás! •

* ^^ ^Jnr/rtfá fy' J/ňn
) 6535 WEST CERMÁK RD., BERWYN ILL. 60402
. G C 4-1700

' Hned naproti obchodu p. F. Panenera

F CZECHOSLOVAK í 
‘ AMERICAN FESTIVAL

JULY 10,1988
- FEATURING - ^ /

KAREL BINOVEC ORC HESTRA (Montreal)
Friday 7:00 p.m. to 12 midnight • Saturday 8:30 p.m. to 12:30 a.m. ISl 

Sunday 1:00 p.m to 5:00 nm.

Bus From Karlin Hall - Sunday, July 10,1988 w\

Price: $24.00 includes Bus, Drinks & Admission mu

Leave 9:00 A.M.
CZECHOSLOVAK FESTIVAL BRASS (From Troy, Ml) UTlI 

Sundav 5:30 p.m to 9:30_p.m.

Hl /tEW ATTRACTIONS
Reservations: ... Mini Vegas Gambling

® 883 ? 4760 • Daily Accordion Sing Alongs
663 - 8944 '• Sunday Fashion Show (Wear your Kroj)
351-1925’- ;; ••Plus«

'~~~'~~''->~^^ • • Music • Food • Refreshments
(AIR-CONDITIONEP) • j • Gymnastics • Dance Groups

YACK ARENA-
3131 THIRD ST. AT EUREKA

WYANDOTTE, MICHIGAN . ADMISSION 
CC C ACT OC I ADULTS S3 50’I * i^E? ^^ ^ t-75) ; b SENIORES and older) S3.00 

. 1 CHILDREN (H and under, with adult) FREE £

, Sponwrtd So*oi Qetroii a So.koi DetroU Ldďies Auxiliary J
73W0 We»t Warren. O«a«OOfn Heights M 1'4'1127 »

/hi ’Zz^- Í > ,v? t r^Q^níH^il^MtUo S5QQ GO fyú Hi*on ? . , /
e O
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Sovětský president Andrej 
Gromyko pozval do Kremlu k 
interview cizí náboženské osob­
nosti, přítomné v Moskvě u 
příležitosti oslav 1 000. výročí 
příchodu křesťanství do Ruska. 
Mezi nimi byl také kardinál 
Johannes Willebrands, pře­
dseda vatikánského Sek­
retariátu pro sjednocení 
krest'anii. Kard. Willebrands 
položil Gormykovi otázku, zda 
bude katolické církvi v SSSR 
dána možnost organizovat se 
nejen v baltských zemích, kde v 
Litvě je katolická církev státně 
uznána a miiže tam mít své 
správní orgány, nýbrž i v jiných 
částech SSSR, kde existují větší 
katolické obce, jako tomu je v 
Ukrajině, v Bělorusku a v 
Kazachstánu. V těchto třech 
„republikách” ovšem není 
katolické církvi státem uznáno 
právo církve na zorganizování 
se: nejsou tam ani farnosti, ani 
katolické kostely, ani diecése. 
Vatikán by chtěl obdržet právo 
jmenovat tam své biskupy.

Podle zprávy moskevských 
úředních novin „Pravda” presi­
dent Gormyko mu odpověděl, 
že sovětská vláda se nebude 
stavět proti šíření katolické 
církve v SSSR. Doslovně řekl: 
„Nebudeme se pokoušet 
zasahovat do práv katolické 
církve. Rovněž se nebudeme 
pokoušet zasahovat do práv 
katolíku, žijících v SSSR.” 
Katolické kostely prý budou 
moci být otevřeny i mimo 
baltské státy, budou-li s tím 
souhlasit místní autority. Pak 
pokračoval: „V budoucnu pos­
kytneme potřebnou pozornost 
přání sovětských katolíku bez 
ohledu na to, kde budou žít.” 
Jeho slova jistě vzbuzují naději; 
uvidí se, jaká bude skutečnost.

Pravoslavná církev, uznávaná 
a podporovaná sovětskou vlá­
dou, však zůstává nesmiřitelně 
zamítavou vůči uznání státem 
ukrajinské katolické církve 
byzantského obřadu. Tvrdí, že 
prý vznikla na konci 16. století 
jako „důsledek vynuceného 
rozštěpení uvnitř pravoslavné 
církve z nacionalistických 
diivodii.”

Dne 13. června se v Moskvě 
vatikánský státní tajemník kar­
dinál Agostino Casaroli setkal se 
sovětským vládcem Michailem 
Gorbačovem, kterému předal 
osobní dopis od papeže Jana 
Pavla II., jehož obsah nebyl 
odhalen. Gorbačov mu prý však 
hned naznačil, že papež nebude 
moci navštívit SSSR v brzké 
době.

Starý měšťan, povzbuzen zájmem, který ty dvě „paničky“ 
věnují jeho slovům, líčí barvitě, jak se ta „banda“ sem přihnala 
a co vyváděla.

„Samy vidíte, jak v klášteře řádili, chudák milostpán opat 
se tolik namáhal, aby ze svých vlastních peněz směl odkoupit 
alespoň část knihovny, ale darmo mluvit. Nachodil se po úřa­
dech do aleluja, posílali ho od Anáše ke Kaifášovi, a výsledek? 
Pan opat nesmí z knihovny odkoupit ani jednu, jedinou kníž­
ku, pro kněze v Čechách - a jaký kněz milostpán je, to my, 
starší lidé, pamatujeme ještě z dob prušáckého obléhání Prahy 
v roce padesátém sedmém, tedy pro českého kněze znají páni 
z dvorských kanceláří i ze zemských úřadů jen zapovědí, po­
kuty a tresty, ale té sběři lichvářské je cesta všude otevřená.“

Starý měšťan hoří. Bílý cop, podvázaný černou stuhou, za 
té řeči poskakoval, klobouk se svezl až do týla, ale on toho ne­
dbal, úžas, bolest a hněv musily si zjednat průchod alespoň 
slovy, nebylo-li již možné, aby se projevily činem.

„Rádi hůř než Švédové v třicetileté válce, všechny ty vzác­
né knihy nám zašantročí bůhvíkam, a člověk musí stát se zalo­
ženýma rukama. Císař pán zrušil klášter i kostel, z domu bo­
žího, kde nás křtili, oddávali a odkud by nás jednou byli nesli na 
hřbitov, chtějí udělat konírnu, solnici nebo prachárnu —“

Nedopověděl. Vzlyk, který se ozval těsně vedle něho, přerval 
jeho řeč v půli slova. A starý měšťan, počestný mistr kovářský 
z Kateřinské' ulice, vidí, že mladá panička v bezových ša­
tech, zavěšená do té hezké, veliké, té s temně zlatou vlnou 
vlasů nad čelem, otřásá se výbuchem prudkého, bolestného 
pláče.

„A mě tady oddávali, mě a Jana,“ zní z hlubin pláče a pocti­
vému měšťanu je v té chvíli té „paničky“ upřímně líto. Vždyť 
ona je v požehnaném stavu, a jak se zdá, nedá ta její radostná 
událost na sebe příliš dlouho čekat. Taková žena by zde nemě­
la stát, to není nic pro ni. . .

Ale vtom je tu zase nové pozdvižení, od kláštera utíká opat­
ský sluha jen tak bez klobouku a bez rukavic, cop se mu hází 
v týle, kabát livreje visí nakřivo, a celý zjev svědčí o velikém 
rozčilení. A to je co říci, neboť pan Florián, komorník nejdů­
stojnějšího otce opata karlovského, je po celém Novém Městě 
pražském znám jako příslovečný vzor služebníka dokonalého, 
vždycky navýsost uhlazeného.

Proběhne tak davem, který se uhýbá z cesty, zanechávaje 
za sebou novinu, jež tiskne zlému, pohnutému dnešku v čelo 
pečeť barvy krve. „Otce opata ranila mrtvice.“ Z hrůzy, z lí­
tosti, z bolesti, z přemíry utrpení, která se dnešního dne snesla 
na Karlov, z potupení, kterého se dostává královskému klášte­
ru Otce vlasti, místu, kde sbory řeholníků, upřímných Čechů 
a ušlechtilých lidí přes čtyři sta let chválily Boha, slou­
žily bližnímu a rozmnožovaly poklad české národní vzděla­
nosti.

V tu strašnou červnovou neděli, v den Páně, zneuctěný špi­
navou chamtivostí, zhroutil se Augustin Jan Nepomucký Pau- 
krt u okna, z něhož hleděl ven, na vozy, kde se lichvářské ruce 
rvaly o poklady, s láskou a s oběťmi shromažďované a opatro­
vané po staletí. Padá jako bleskem zasažen a těžké mrákoty 
mu milosrdně zastírají zrak, sluch i veškeré vnímání. Komor­
ník Florián běží pro lékaře a otec Pavel, bledý do siná, pečuje 
o první pomoc s horlivostí, jaké je schopna jen horoucí, vprav­
dě synovská láska.

Tyto zvěsti letí davem a zapalují v něm jiskry. Lidé, vět­
šinou sousedé z Horního Nového Města, dobře znají opata 
řeholních kanovníků karlovských, kněze vážného, dobrotivého 
a neohroženého. V davu propuká roztrpčení proti těm, kdo 
svou bezpříkladnou chamtivostí byli hlavními původci této 
tragédie. Proti vetřelcům, kteří drancují poklady z dob veliké 
minulosti tohoto kláštera i tohoto národa. Hlasy začínají 
burácet, pěsti se zvedají, v některé z nich švihá vzduchem

výhružně španělka s velkým zlaceným knoflíkem, v jiné i dů­
kladná lískovka. Vetešníci ječí, poskakují, hrdlují se i dávají 
na útěk, vlekouce své rance i trousíce z nich pergamenové 
listy, rytiny i celé knihy.

V té chvíli octly se Tereza a Lenka Danešovy blízko kláš­
terní brány. Lenka spočívá celou vahou na Terezině rameni 
a nevelká, plná postava ženy, která ani v pokročilém stavu tě­
hotenství neztratila svůj půvab, otřásá se vzlyky divokými 
a vášnivými. „Konírna - z Karlova bude konírna . . Ježíši 
Kriste, já - ne - ne.. .“

Věta, přerývaná pláčem, rozpadá se v nesouvislá slova a ve 
výkřiky, jež krvácejí bolestí.

Tereza ji podpírá, uklidňuje a těší, skrývajíc pod laskavými 
slovy vlastní bolest i úzkost. Rozumí Lence. Ví, jak tato po­
vrchní, ale v jádru dobrá osůbka lpí na tomto místě, které je 
nerozlučně spjato s nej šťastnějším okamžikem jejího života - 
s dnem jejího sňatku. Chápe tu bolest i ten pláč, vždyť i ona 
cítí, jako by jí probíjeli srdce velikým hřebem, ale jí, Tereze 
Danešové není dáno plakat.

Ted se k všeobecné úzkosti připojuje ještě úzkost osobní, 
sesterská. Lenka se v sestřině náruči zmítá novým výbuchem 
křečovitého pláče. A Tereza, objímajíc sestru soucitnýma ru­
kama, snaží se ji odvést z toho shonu a vytržení do klidu a po­
hody Hudcova domu.

Lenka však nechce ani slyšet. Ne, nepůjde k Hudcům. Ne­
půjde na žádné zásnuby, o ničem nechce slyšet a nikoho vidět, 
všechno je na světě jen pro lítost a neštěstí, ona chce domů, 
domů. ..

Sotva stojí na nohou, uvědomuje si Tereza, a domů? Pěšky 
nedojde a povoz ? Teď v neděli! Kde a u koho sežene vůz, kte­
rý by je odvezl do Podskalí ? Nejlépe bude, když někdo doběh­
ne k Hudcům a požádá, aby zapřáhli. Ale kdo ?

„Tak nepůjdeme na zásnuby, Lenko,“ konejší sestru, „ale 
k Hudcům musíme, požádáme Josefa, aby dal zapřáhnout, ty 
si pěkně odpočineš v zahradě nebo u Růženy v pokojíku a za 
chvíli budeme doma. Tak pojď, pojď!“

Podpírá sestru tak, že ji zpola nese, odvádí ji pryč od kláš­
terní zdi, směrem k Hudcovu domu. Po několika krocích se 
však obě znovu zastaví, Lenka, vyčerpaná pláčem, opravdu 
nemůže z místa.

«Vždyť ona nedojde ani k Hudcům,“ uvědomuje si Tereza. 
„Bude potřebí, aby tam někdo doběhl místo nás a požádal 
o vůz, já ji zde přece nemohu nechat samotnou.“

A v té chvíli zazní do Terezina sluchu hlas. Příjemný bary- 
ryton teplého zbarvení. „Dovolíte, vzácná paní, abych vám 
byl nějak užitečný ?“

Obrací hlavu směrem, odkud k ní hlas zaznívá. A její oči 
utkvívají na tváři vysokého, štíhlého a urostlého muže, obleče­
ného neobyčejně jednoduše a přece s nevšedním vkusem. Te­
reza nemá tolik času, aby si blíže povšimla temně hnědého 
fraku z nejjemnějšího sukna ani nákrčníku z pravých krajek 
vzácné, cizozemské práce. Rysy mužovy tváře jí splývají jako 
v mlze. Nerozeznává ani barvu očí, které hledí zpod tem­
ného obočí. Přece však cítí pohled těch očí jako paprsek čis­
tého a laskavého jitřního slunce.

„Mám zde vůz, vzácná paní. Dovezu vás domů, dovolíte ?“
Teprve teď odpoutá Tereza zrak od Lenky. Na vteřinu se 

setkají dvoje oči. Tereziny vážné, sametově hnědé, protkané 
zlatými jiskrami, mužovy šedavě modré jako vlny Vltavy v pod- 
jaří. Oči téměř stejné, jako jsou oči Jana Skály.

„Rády přijímáme, vzácný pane. A ze srdce děkujeme.“ 
Muž se ukloní. „Prosím, dámy. Jsem doktor Šlechta.“ Leh­

ce se usměje, zahlédnuv v Tereziných očích dychtivý otazník, 
a pospíší s bližším vysvětlením: „Bohužel, nikoli lékař, jen 
advokát. Ale i tak jsem vám ze srdce rád k službám.“

Tereza děkuje, Lenka dosud vzlyká, a doktor Šlechta je ve­
de k vozu, malému, lehkému, ale pohodlnému panskému vozu, 
taženému jedním koněm. Kozlík je prázdný, doktor Šlechta 
si zřejmě vyjel sám, bez kočího.

Lenka snad ani neví, kudy jde, nevnímá nic kromě toho, že 
se okolo ní všechno zmítá a hroutí, nezná nic než svou úpěnli­
vou touhu „domů, domů“.

Mezitím si k nim proklestil cestu starý měšťan, mávaje v le­
vici španělkou a snaže se pravicí uvést do pořádku třírohý klo­
bouk, posunutý do týla staromódní tereziánské paruky. Není

NINA SVOBODOVÁ Božího Dům u oka

(Pokračování z min. čísla)

Katolické církvi 
prý bude dáno dovolení 

šířit se v SSSR
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mu třeba mnoho povídat, bodře ujišťuje, že rád zaskočí k Hud-I 
cům a všechno v pořádku vyřídí, vždyť jsou s pantátou Hud­
cem staří známí.

Bodrý mistr kovářský by byl ještě chvilku povídal, obě „pa­
ničky“ se mu upřímně líbily, ale pán, který se jich ujal, již sedí 
na kozlíku a třebaže nic neříká, dívá se tak výmluvně, že mistr 
z Kateřinské ulice jen potřese hlavou a podávaje všem širokou 
ruku ujišťuje, že už jde a všechno poctivě vyřídí, jen ať nemají 
strach a ve zdraví dojedou domů.

Krásný kůň hedvábné, pečlivě ošetřované srsti a ušlechti­
lých, vysokých nohou urazí kus cesty, vedoucí k Podskalí, v do­
bě až neuvěřitelně krátké. A již je zde Podskalí, Tereza ukazuje 
doktoru Šlechtovi nejkratší a nejsjízdnější cestu k domu „U Bo-' 
žího oka“ a v několika okamžicích lehký vůz zastavuje před 
šedým domem, z jehož štítu třpytí se zlaté znamení Božího ( 
oka.

Doma . . . Tereza neměla ani kdy, aby plně vydechla, pro­
tože již zde je Vojtěch, který otvíraje bránu ohrady chce zavést1 
koně i s kočárem na dvůr, a vzápětí na to se objevuje Žofie 
v modravých pracích šatech s bílou šustivou zástěrou.
- Žofii nebylo třeba říkat ani slova. Její oči viděly všechno 
a také všechno pochopily. Hospodyně od „Božího oka“ je sko­
kem u kočáru, pomáhá Lence a odvádí ji do domu. Nezapo­
mene na uctivou poklonu pro pana doktora Šlechtu, jinak se 
však nedá do hovoru. Lenka je na tom tak, že je každá minuta 
drahá, a pak, všechno ostatní je věcí Terezinou.

(Pokračování příště)

VÁŽENÍ ČLENOVÉ 
KNIŽNÍ SLUŽBY

redakce edicí Křesťanské 
akademie připravily několik 
knih, které právem mohou vzb­
udit zájem naší čtenářské veřej­
nosti. Obracíme se tedy na Vás s 
prosbou, abyste kromě jejich 
objednávky nám pomohli sez­
námit s nimi Vaše přátele a 
známé.

Pro členy Knižní služby se 
hodnota v závorce uvedená 
snižuje o třicet procent. K ob­
jednávce stačí vrátit nám tento 
list s poznačenými žádanými 
tituly.
N - Ivo Císař, Jednota 
křesťanů. Překlad a komentář 
koncilního dekretu a 
ekumenismu. 10. svazek řady 
„Druhý vatikánský sněm”. 174 
stran. (10,000 lir)
N - Jeroným Horák, Ježíš v 
enageliu podle Marka. Historic­
ký, teologický a existenciálni 
výklad Markova evangelia. 89. 
svazek náboženské edice. 364 
stran. (18,000)
N - Jaroslav Kadlec, Přehled 
církevních dějin. 2 svazky . Bý­
valý profesor církevních dějin 
podává přístupnou formou 
ucelený obraz církve v českých

zemích od počátku křesťanství 
u Slovanii do údobí mezi dvěma 
světovými válkami. 9. a 92. 
svazek náboženské edice. 334 a 
260 stran. (24,000)
V - Josef Koláček, Martin 
Středa. Literárně zpracovaný 
profil jezuity P. Martina Středy, 
obhájce Brna proti Švédům. 
Vyšlo jako 67. svazek edice Vig­
ilie. 152 stran. (9,000)
N - Hellmut Laun, Müj 
neobyčejný životní příběh. Au­
tobiografické dějiny jednoho 
návratu ke Kristu, který „přis­
pěl k duchovnímu obohaceni 
zchudlého světa”. 94. svazek 
náboženské edice. 128 stran. 
(9,000)
S - Radim Palouš, Čas výchovy. 
Zamyšlení nad krizi 
technovědní civilizace, které 
vede k závěru, že nyní přichází 
„čas výchovy”. 34. svazek edice 
Studium. 290 stran. (16,000)

Na požádáni rádi zašleme 
nový seznam knih, které má na 
skladě Křesťanská akademie.

Děkujeme předem za každý 
příspěvek a pomoc v našem tis­
kovém apoštolátě a vyp­
rošujeme Boží požehnání!

Velehrad
Via Concordia 1 
1-00183 ROMA

Václav Hesoun:
Před 70 lety 

Cleveland vítal 
T. G. Masaryka

svobodomyslných i farních škol 
českých a slovenských. Početně 
byli zastoupeni i faráři a 
kněžstvo z clevelandských kos­
telu českých i slovenských. 
Samozřejmě že v průvodu 
pochodovaly všechny sokolské 
jednoty i Dělnické tělocvičné 
jednoty.

V tom průvodu jel T. G. 
Masaryk jako vítěz. A opráv­
něně. Vždyť měsíc červen roku 
osmnáctého zůstane slavně zap­
sán v naší národní historii. Čs. 
legionářské pluky v Rusku ten­
krát ve čtyřech týdnech obsadily 
železniční trať magistrály od 
Volhy přes celou širou Sibiř až 
po Vladivostok. Byl to vojenský 
čin, nad nímž žasnul svět.

Ve „Wade Parku” se konal

(Vysíláno „Hlasem českého 
Clevelandu”, rozhl. stanice 
Cleveland State University.)

Je tomu již 70 let, co krajan­
ský Cleveland prožil svůj nejs- 
lavnéjší den. - Bylo to 16. června 
1918, kdy clevelandští Češi a 
Slováci vítali prof. T. G. 
Masaryka. Byla to největší man­
ifestace zdejší krajanské obce. 
Podílelo se na ni přes 50 tisíc 
Čechů a Slováků. Byl to den vel­
ikého národního nadšení a svor­
nosti. Pořadateli Masarykova 
uvítání byly tři organizace, jež v 
únoru 1918 založily ČSNRA: 
České národní sdružení, 
Slovenská liga a Národní svaz 
českých katolíků - a s nimi 
ovšem i všechny organizace do 
těchto tří odbojových těles 
zapojených.

Prof. Masaryk přijel do 
Ameriky počátkem května 1918 
na cestě od čs. legií v Rusku. Do 
Clevelandu přijel v sobotu 15. 
června a uvítací výbor jej dop­
rovodil z nádraží do hotelu Hol­
lenden, kde Masaryk byl ubyto­
ván. V přijímací síni hotelu 
Masaryka očekávali již četní 
novináři a skvostnou uvítací 
anglickou řečí jej pozdravil 
jménem krajanů i města J.J. 
Babka, který o půl roku později 
byl zvolen jako prvý 
clevelandský Čech do US kon­
gresu za 21. distrikt.

V neděli dopoledne 16. 
června Masaryk schůzoval s čes­
kými a slovenskými předáky v 
budově „Probulov” na Broad­
way, kde byla rekrutní kancelář 
pro čs. legii ve Francii. Po schůzi 
si předseda vojenského útvaru, 
který organizoval nábor dob­
rovolníků, Otec Oldřich 
Zlámal, odvedl Masaryka k 
sobě na oběd na nedalekou faru 
u P. Marie Lurdské.

Odpoledne se na 55. východní 
ulici seřadil obrovský malebný 
průvod českých a slovenských 
organizací a byl v něm, kdejaký 
spolek - ať uniformovaný či ob­
čanský. či spolky bratrských 
jednot. Průvod byl přes 3 míle 
dlouhý. Bral se po Euclid Av­
enue do Wade parku. V čele 
pochodovalo přes 151) českých a 
slovenských policistů, potom 
následoval velký oddíl českých a 
slovenských vojínů americké ar­
mády z tábora Perry u Sandusky 
V průvodu šlo žactvo škol

Pravidelné české bohoslužby 
jsou každou sobolu v 6:15 hod. večer 

v kostele Panny Marie Svatoborské 
v Citeru, lil.- 2414. S.61st. Ave.

tábor lidu a prof. Masaryk tam 
byl uvítán starostou města 
Clevelandu Harry L. Davisem a 
mnoha dalšími významnými 
osobnostmi. Nikdy před tím prý 
nebylo ve Wade parku takové 
množství lidu, jako při uvítání 
Masaryka. Večer se konala 
mnohatisícová schůze našeho 
lidu ve zbrojnici granátníků ve 
vnitřním městě, kde Masaryk 
řečnil.

Snad i mezi dnešními pos­
luchači jsou dosud někteří, kteří 
ony slavné chvíle spoluproží­
vali; nám ostatním budiž dnešní 
vzpomínka posilou v úsilí o 
uchování naší národní větve v 
USA i návratu svobody do staré 
vlasti a výzvou k bratrské svor­
nosti.

ZAVÍTÁTE-LI DO CHICAGA 
naopomeňte navštívit náš obchod a prohlédnout! si 

bohatý sklad importovaného zboží.
Jako nové věci z keramiky máme:

15” talíř s nápisem „Věrné milování” a Mařenka a Jeník.
Také talíř s nápisem „Ej od Buchlova větr věje” a nevěsta 
a družičky.
Čutory 8” - $47.50; 4” - $17.50.
Soubor 5 muzikantů - $65.00.
Mísa na buchty s držáky 10” - $48.50.

Velký výběr váz a talířů různých velikostí a vzorů.
Mlýnky na maso č.5 - $28.50, č.8 - $30.50, č.10 - $34.50
Mlýnek na mák $29.75
Struhadla na housku - menší $9.75, větší $16.50
Kráječ knedlíků $9.50 - Strojek na halušky $14.50
Formičky na ořechy - 50 za $8.50
Pracný 35ě zá kus. Mák $1.89 lb. Kmín $1.891b.
Vanilkový cukr 5 balíčků za $1.85
Automapa Československa $3.25
Autoatlas Československa $6.50
Hais: Anglicko-český a česko-anglický kapesní slovník $6.50
Trnka: Česko-anglický a anglicko-český kapesní slovník $5.95
Say it in Czech (English-Czech Phrase Book), $3.50

Výlohy za poštovné:
Na objednávky do $5.00 - $1.50. Od $5.00 do $25.00 - $2.50 
Od $26.00 do $50.00 - $5.00. Od 51.00 do $100.00 - $7.50 
Od $100.00 výše - $10.00

VIDEO KAZETY - pište si o seznam
Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 poslali 

o 7é více na státní daň.

ADMS ENTERPRICES
RESIDENTIAL COMMERCIAL CONTRACTOR

GENERAL CARPENTRY WORK * CONCRETE 
TI CK POINTING * KillTIEN * BATHROOMS 

REC. ROOM * ROOEING * SIDING
CEIEING H OURS WALLSTILE * PAIN TING 

PLASTERING * OAK HOOR SANDING

JOHN BOSI I A S 620 - «110 or PAGE 719 - 4040

(312) 867-4777 :

TYROLIAN INN
& HOFBRAUKELLER 

6327 W. Gunnison Your Hosts:
Harwood Hts., IL 60656 KLAUS & FAMILY 

TUZEX
Potravinové balíčky beze cla nebo dárkové poukázky do Čes­
koslovenska - vyřizujeme nejrychlejší cestou - spolehlivě a 
zaručeně. Seznam zdarma.

F. PANCNER^ lne. 6514 West Čermák Rd.. 
BERWYN. III. 60402 S1312) 484-3459.

Obchodní Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer, 
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6 večer.

V neděli zavřeno.
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VOICE OF THE NATION

CARDINAL APPOINTS
NEW DIRECTOR
FOR PARISH/PASTORAL
SERVICE

DISTRICT ALLIANCE OF 
CZECH CATHOLICS

Distriktní svaz českých katolíků 
Cleveland, Ohio

The Cleveland District Alliance 
of Czech Catholics is sponsoring 
the 67th Annual „Czech Catho­
lic Day” on Sunday July 17, 
1988. The religious, cultural, 
and social event will begin with a 
Concelebrated Czech Mass at 
Our Lady of Lourdes Catholic 
Church, East 55th and Hamm 
Ave. at 11:00 A.M. This will be 
followed by a Dinner, Dance, 
and Folk Dance Presentation 
beginning at 12:30 P.M. at 
Czech Karlin Hall, 5304 Fleet 
Ave., Cleveland, Ohio.

The menu includes Pork, 
Dumplings, and Sauerkraut, 
prepared by Czech Master Chef 
Charles Švehla, and Czech 
Sausages by Vaclav Sorejs. Din 
ner reservations may be had by 
contacting Ann Cisar at 641 - 
0714. ’

Emil Hronek and the Karlin

COMMERCIAL 
NATIONAL 
BANK
Special Service for Special People

Member F.D.I.C.

Cardinal Joseph Bernardin 
has announced the appoint­
ment, effective (DATE, IM­
MEDIATELY) of Rev. 
Jeremiah J. Rodell as Director 
of the Department of Parish/ 
Pastoral Services for the Ar­
chdiocese of Chicago. In this 
role, Fr. Rodell succeeds Most. 
Rev. John R. Gorman who was 
ordained a bishop in April and 
named Episcopal Vicar of Vic­

Brass Band will play for dancing 
beginning at 1:30 P.M. A cul­
tural program and folk dance 
performance will begin at 3:00 
P.M. Folk Dance groups in­
clude „Trávnica” Slovak En­
semble, Sokol Greater Cleve­
land Czech Folk Dancers, and 
Metamora, Ohio Moravian 
Dancers.

The Cleveland District Al­
liance of Czech Catholics has 
been in existence since 1917 and 
is coordinating unit of all Czech 
Catholic activity in the Greater 
Cleveland Area. It is made up of 
individual members plus repre­
sentatives of all Czech Catholic 
Parishes and Organizations in 
the Greater Cleveland, area.

President is Vaclav Hyvnar of 
University Heights. Treasurer is 
Frank Soukup of Maple' 
Heights. Mr. Soukup may be 
reached for information and de­
tails at 663 - 8944.

Thanks and Zdař Büh, 
Joseph A. Kocab

Publicity 883 - 4760

Main Bank 
3322 South 
Oak Park Ave. 
Berwyn, Illinois 
60402

Manor Branch 
5919 West 
35th Street 
Cicero, Illinois 
60650

ALL PHONES: 
484-0800

ariate I.
„Fr. Rodell’s valuable pas­

toral and administrative experi­
ence provides a solid foundation 
for his new role,” said Cardinal 
Bernardin in announcing the ap­
pointment. „Consultations with 
both agency and parish person­
nel underscored the need for a 
well-respected, experienced 
leader who will provide con­
tinuity in departmental develop­
ments begun by Bishop Gorman 
as well as creativity in meeting 
future challenges. I Think Fr. 
Rodell fits that description.”

As Director of Parish/Pas- 
toral Services, Fr. Rodell joins 
the Cardinal’s Administrative 
Cabinet and will be responsible 
for a number of agencies and 
programs that serve the pastoral 
needs of parishes. Among these 
agencies are Divine Worship, 
Evangelization, Family Minis­
tries, Lay Groups and Organiza­
tions, Ministry in Higher Educa­
tion, Parish Councils, Renew, 
Catholic Youth Office, and 
Young Adult Ministries.

„The parish is vital in the life 
of the Church,” Fr. Rodell said 
as he reflected on his new post.

believe that parish planning 
for the present and the future, 
and area planning within each 
Deanery, is crucial if parishes 
are to discover how they can 
share resources in facing the 
challenges of the future.”

Ordained in 1947, Fr. Rodell 
currently serves as associate 
pastor at St. Emeric Parish in 
Country Club Hills, as Dean for 
the South Suburban Deanery, 
and as liaison/contact person for 
the 16 Deans of the Archdio­
cese. At present, he plans to 
continue residing in Country 
Club Hills and to assist, as 
needed, with weekend Masses 
at St. Emeric. He will resign 
from his position as Dean.

Father Rodell served as a 
chaplain in the U.S. Air Force 
from 1955 until 1980, retiring as 
Deputy Chief of Air Force 
Chaplains with the rank of 
Brigadier General. During his 
tenure with the Air Force, Fr. 
Rodell was stationed overseas in 
Southeast Asia and Western 
Europe, as well as in eight diffe­
rent bases in the U.S. After a 
year’s sabbatical at Catholic 
University in Washington, he 
was assigned to St. Emeric 
parish in 1981.

Following ordination, Fr. 
Rodell served (1947-1955) at 
Our Lady Help of Christians 
Parish, 832 N. Leclaire.

WEEKLY MARKETS 
OPEN FOR CHICAGO 
FARMERS’ MARKET

June 21st is a special day for 
Chicagoans. It is not only the 
first day opf summer, but it is 
the first day for the opening of a 
weekly market in one of the 13 
Chicago neighborhoods where 
Farmers’ Market will be held 
through October 29th.

On Tuesday, June 21st, at 7 
a.m. the weekly market at 
Logan Square will open with 
nine vendors offering fresh fruit 
and vegetables from farms in Il­
linois, Indiana and Michigan. 
The market will be held at the 
City Parking Lot, bounded by 
Diversey, Milwaukee and Kim­
ball (2800 North - 3400 West). It 
will continue every Tuesday 
from June 21st through Tues­
day, October 25th.

„This will be the best year for 
the Chicago’s Farmers’ Market 
ever,” said Commissioner Bre- 
netta Howell Barrett whose De­
partment of Consumer Services 
is sponsoring Chicago’s Far­
mers’ Market. „This is our ninth 
season of operation and, be­
cause of the enthusiastic re­
sponse from the community and 
increased interest on the part of 
growers, this year’s farmers’ 
market will be the best ever in 
terms of variety of produce, 
selection and price.”

Commissioner Barrett said 
farmers in the surrounding area 
have felt some effects from the 
recent drought but, „No one has 
reported any huge losses that 
would effect the produce they 
will bring to market. In fact, if 
anything, consumers will realize 
greater value and selection by 
going to their local farmers’ 
market as opposed to going to a 
supermarket, because our small 
farmers have less overhead, and 
therefore, less of a need to pass

on increased costs to consum­
ers.”

Additional weekly markets 
will be held on Saturdays at Lin­
coln Park (Armitage & Hals­
ted), Near South (29th & Martin 
Luther King Dr.), Morgan 
Park/Beverly (95th & Vander- 
poel), Austin (Madison & 
Center), Gately (103rd & Cot­
tage Grove), Far North (Grand­
ville & Leavitt), Englewood 
(62nd & Emerald), and Lincoln 
Square (Lincoln & Montrose). 
All of the Saturday markets 
begin at 7 a.m. and close around 
2 p.m. and run weekly through 
October 29th.

Wednesday markets will be 
held weekly beginning June 
22nd through October 26th at 
Lawndale (Homan and 
Roosevelt), with is this year’s 
newest market, Six Corners 
(Milwaukee, Cicero & Irving 
Park), South Shore (71st & Jef­
frey). A market will be held 
every Thursday, beginning June 
23rd at Back of the Yards (47th 
& Justine), through October 
27 th.

„This is a unique opportunity 
for Chicago consumers,” Com­
missioner Barrett reiterated. 
„Thew Farmers’ Market offers a 
real alternative to value-con­
scious buyers. In many ways, 
each of the markets has de­
veloped a personality that re­
flects the spicific mix of the sur­
rounding community. Addition­
ally, the Farmers’ Market has 
become a social center for the 
community it serves. People not 
only look upon it as a place to 
shop for value, but a way to 
spend a relaxing few hours with 
friends and family while rubbing 
shoulders with people from the 
farm communities. It’s a great 
way to start the day, while doing 
something positive for your 
health and your budget,” Com­
missioner Barrett concluded.

ARCHDIOCESE
OF CHICAGO

CZECH CATHOLIC DAY 
SUNDAY, JULY 17,1988
Concelebrated Mass 11:00 A.M. 

Our Lady of Lourdes Church 
East 55th St. and Sunka Blvd.

Pork Dinners Available from 12:30 P.M. 
Ceska Sin Karlin

S304 Fleet Ave., Cleveland

Dance to Emil Hronek’s Karlin Brass 
at 2:00 P.M.

3 Folk Dance Groups - Travnica, 
Czech Sokol & Metamora, OH. 

Admission $2.00 ' MEALMAKERS
6714 W. Cermák Berwyn
“Only Mama Cooks Better’’ yJÄwli

Fully Cooked Meals

We Cater To Parties
• Dumplings • Roast Pork
• Sausages • Jaternice
• Roast Duck • Breaded Pork Tenderloin
• Bakery Goods • Beef With Speciality Gravies

• And Lots More Fine Foods

10% Off Any Purchase With This Coupon
Delivery Service 484-2711 Why Cook? Call Us


